

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 14 Julio de 1923

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.208

El atentado sindicalista

Fallecimiento de uno de los heridos.-Actuación del Juzgado y de la policía.-Tres detenidos

Después del atentado

La noticia del bárbaro atentado cometido en la madrugada de ayer ha causado en toda España enorme impresión. En Madrid, en Barcelona y en Bilbao, los empleados de Banca y Bolsa suspendieron durante varias horas toda clase de operaciones como manifestación de duelo y de protesta por el crimen de que han sido víctimas los directores de la sindicación libre valenciana. En nuestra ciudad llegó la noticia al alma de la opinión, que en todas partes se manifestó enérgica y varonil contra la banda de pistoleros que de nuevo han venido a manchar de sangre las calles de Valencia. Hasta los que en estos días, con mayor o menor conciencia de sus actos, han cooperado a la exaltación del sindicalismo rojo fomentando por intereses políticos el odio hacia las organizaciones de los libres, no han tenido más remedio que unirse a la protesta y temblar ante la enorme responsabilidad por ellos contraída.

Sobre todo entre el personal bancario valenciano, la indignación fue ayer más grande aún de lo que pudiera esperarse. Más de setecientos hombres asistieron a la asamblea celebrada momentos antes del crimen. El eco de las palabras del infortunado Baltasar Domínguez, presidente del Sindicato libre de la Banca catalana, vibraba aún en los oídos y en el corazón de esta representación selectísima de la clase media de nuestra ciudad. Su discurso había sido sereno, concienzudo y correcto. Nada de estridencias, ni de amenazas, ni de odios. Se trataba de organizar una clase para su defensa profesional, y nadie que no sea la hegemonía misma de la libertad pudo sentirse molesto ni por las frases, ni por los conceptos, ni por los propósitos de los que en el acto intervinieron. Por si esto no fuera bastante, no se podía olvidar que el sector obrero en que se iba a actuar era campo virgen a donde no había llegado aún la labor de los Sindicatos únicos. No cabía ni siquiera la excusa de que los libres iban a disputar la conquista de un campo de que estaban aquéllos en posesión.

Y sin embargo, surgió el brazo trágico que a sangre fría y con cobarde traición disparó y mató. En el depósito del Hospital yacen ya los cadáveres de los dos apóstoles de la sindicación libre venidos de Barcelona, y allí está luchando con la muerte otro de sus compañeros que en Valencia secundaba su labor con nobles ansias de regeneración. De sobra es conocido nuestro criterio en materia de organizaciones sociales. Creemos noblemente, sinceramente, que sin confesionalidad no se va a ninguna parte, porque cuando se supone el nombre de Cristo o se esconde la Cruz como mercancía de contrabando, no hay derecho alguno que tenga virtualidad bastante para continuar en pie, ni existe intención, por muy puro que sea su origen, que no se vea en la realidad manchada por el ambiente corruptor del indiferentismo o desviada por la falta de un freno sobrenatural único capaz de sujetar en sus exaltaciones y locuras a la pasión humana. Pero esto, que es razón para que lloremos ante el que juzgamos peligrósimos desvío de la juventud, formación torcida de la conciencia de las masas y contribución inmediata al alejamiento de la sociedad en relación a la doctrina católica, no es ni puede en manera alguna ser obstáculo para que reconozcamos la

lógica natural de este movimiento de reacción contra la tiranía de los revolucionarios rojos, circunstancialmente simbolizado por los Sindicatos libres que comenzaron a actuar en Barcelona y que desde hace unos meses van extendiéndose hacia las regiones de más intensa vitalidad obrera, ni mucho menos es ni puede ser obstáculo tampoco para que sea nuestra voz la primera y la más enérgica de cuantas se levantan en esta hora gravísima, no ya para condenar crímenes horribles como el de ayer, que esto está en el corazón de toda persona honrada, sino para defender la libertad del trabajo y de la organización profesional de los obreros hoy esclavizados por la tiranía de los Sindicatos únicos y manejados como manadas de bestias por la brutal coacción de las bandas de pistoleros.

Crímenes como el que comentamos no son sino llamadas providenciales de Dios. A todos grita para que la conciencia ciudadana despierte y se acuerde de sus deberes de justicia, y a los católicos más singularmente nos advierte que es preciso ser verdaderamente discretos al formular juicio u opinión sobre las transformaciones sociales que nuestros días, tan dolorosamente a veces, nos anuncian, y que cada cual desde el lugar que ocupa debe intervenir para que la renovación lleve el signo cristiano, que es el de la justicia, de la equidad, del amor y del sacrificio, el del verdadero orden, en una palabra, y no que nos conduzca por turbios cauces de revuelta, que sólo ilumina el feroz egoísmo, el ansia de goces y la ambición ilícita, al deshonor, al crimen y a la anarquía.

Labor policíaca

A las cinco de la madrugada de ayer, el juez don Manuel Fernández Carrascosa y el fiscal de S. M. señor Castellanos, el jefe de Policía señor Aguilera, el actuario señor Ferragud y el oficial señor Alemany, practicaron un minucioso reconocimiento ocular en el lugar de la agresión, encontrando 10 casquillos de proyectil, entre ellos varios pertenecientes a la pistola que se le ocupó al detenido Cesáreo Cervera.

La policía practicó un registro en la habitación que ocupaba el muerto en la casa de viajeros La Marina, encontrando varios folletos y un millar de hojas de propaganda. El jefe de Policía señor Aguilera ordenó que salieran varios agentes con motocicletas a las estaciones desde Valencia a Castellón, con el fin de vigilar a los viajeros que des de aquellas salieran para Barcelona en los trenes mixto y correo, que salen de Valencia a las 8'5 y 9'41 de la mañana. También salieron en estos trenes varios agentes, con el mismo fin.

Tres detenidos

A la llegada del tren expreso de Valencia a la estación de Castellón, la policía, que estaba en la mencionada estación; detuvo a tres individuos, que fueron conducidos a Valencia en el expreso. Estas detenciones se llevaron a cabo con aparatosca precaución, y de ellas se dieron cuenta la mayoría de los viajeros.

Respecto a las detenciones antes mencionadas, se guarda gran reserva, negándose la policía a dar los nombres de los detenidos, sospechándose que éstos tengan relación con el atentado.

El Juzgado competente

A las once de ayer, el juez señor Fernández Carrascosa entregó las diligencias instruidas, que forman un gran volumen, al juez señor Fabra, del distrito del Mar, que es el que ha de continuar la instrucción del sumario.

La primera diligencia que practicó el Juzgado competente fue el tomar declaración a los heridos en el Hospital, siendo la más importante la del herido Francisco Padrós, quien en un momento de lucidez manifestó su verdadero nombre, que es Francisco Cervera Pedrós, de 22 años, natural y vecino de Barcelona, domiciliado en la calle de Viladomar, número 211, y de profesión, empleado en el Banco de Tarrasa, en Barcelona.

Además manifestó pertenecer al Sindicato libre. Parece ser que de esta declaración se deducen importantes detalles que la discreción aconseja no hacerlos públicos, para no entorpecer la acción judicial.

El herido recibió dos telegramas a su nombre, que se unieron al sumario, pues el contenido de aquéllos encierra importantes revelaciones. Se nos asegura que la policía sabe que los agresores eran seis, sus señas y el día que llegaron a nuestra ciudad procedentes de Barcelona, el punto donde se tragó el complot en la Ciudad Condal, y las reuniones que en determinado centro obrero de nuestra ciudad celebraban los agresores para planear la agresión.

El detenido a la cárcel

El detenido estuvo en el retén del Pilar hasta las cinco de la madrugada, hora en que fue conducido al Gobierno civil, en donde fue sometido a un nuevo interrogatorio.

Explicó el por qué disparó su arma contra sus perseguidores, diciendo que había reñido con otro individuo y creyó que le perseguiría. Reconoció como suya el arma que se le ocupó, añadiendo que la había adquirido por trece duros de un compañero suyo del servicio.

Se le preguntó en qué cuerpo prestó el servicio de las armas, y dijo que en el regimiento de Extremadura, de guarnición en Algeciras.

A las seis menos cuarto de la madrugada fue trasladado a la cárcel con las naturales precauciones, en donde quedó rigurosamente incomunicado.

La policía practicó un registro en casa de los padres del detenido, sin encontrar nada de particular.

Fallecimiento de Francisco Cervera Padrós

A las ocho y media de la noche falleció en el Hospital el desventurado Francisco Cervera Pedrós, cuya filiación insertamos más arriba.

Cuando ingresó, la noche del suceso, en el Hospital, pidió confesión, y ayer, unas horas antes de morir, pidió se le administraran los Santos Sacramentos, cumpliéndose inmediatamente los piadosos deseos del herido.

Se han cursado numerosos despachos a Barcelona dando cuenta del fallecimiento y detallando la agresión. Hoy se practicará la autopsia a los dos muertos.

Los otros heridos

Dentro de la gravedad, continúan mejorando los dos heridos, los cuales también prestaron nueva declaración ante el juez señor Fabra.

Este continúa trabajando sin descansar en la instrucción de diligencias, ordenando al mismo tiempo otras a la policía.

En el local de los Juzgados

Ayer se notó durante todo el día, hasta últimas horas de la madrugada, inusitado movimiento en el Juzgado del distrito del Mar; desfilaron numerosos testigos, y el continuo entrar y salir de agentes de Vigilancia demostraba la actividad con que se llevan a cabo las diligencias.

Los detenidos en Castellón, puestos en libertad

La policía puso a disposición del Juzgado instructor del sumario a los detenidos en la estación de Castellón.

Se llaman Ramón Díaz, ex consejero del Sindicato único del ramo de alimentación, de Valencia; Domingo Torres y Francisco Roca, de los poblados marítimos, ambos pro-

cesados por el atentado contra los obreros de la Unión Española.

Los tres, conocidos sindicalistas de acción, manifestaron que se dirigían a Barcelona para ver si era verdad que había finalizado la huelga.

El juez don Manuel Fabra, después de adquirir declaración a los detenidos, los puso en libertad.

DISTINCIÓN MEREcida

La cruz "Pro Ecclesia et Pontifice" para la señora viuda de Estela y la señorita María Lázaro.

En cumplimiento de nuestro deber informativo hemos hallado la noticia interesante de una honrosa cuanto merecida distinción, otorgada por Su Santidad el Papa Pío XI a dos beneméritas figuras de la acción social católica valenciana: la concesión de la preciada cruz "Pro Ecclesia et Pontifice" a la respetable señora doña Concepción Montesinos, viuda de Estela, y a la señorita María Lázaro Sapiña. Fue otorgada esta condecoración el día 2 de Junio por el Sumo Pontífice, en documento referendado por el eminentísimo señor Cardenal Pedro Gasparri, Secretario de Estado.

Como católicos y como valencianos nos complace vivamente el otorgamiento de la citada recompensa, que es la consagración por Roma del valor y pujanza de la acción inteligente, abnegada, activa y generosa de las damas católicas valencianas.

Nuestra respetuosa y sincera felicitación a las insignes damas recientemente ingresadas en la nobilísima Orden pontificia, y nuestros fervientes votos para que Dios les otorgue largos años de existencia, en que puedan atesorar nuevos méritos con que abrigar la ya gloriosa historia del Catolicismo valenciano.

La Cruz

"Pro Ecclesia et Pontifice"

Esta condecoración (aparte la Rosa de Oro, reservada a las personas de regia estirpe) es la única otorgada por los Sumos Pontífices a las damas católicas. Fue establecida para premiar a las señoras y caballeros beneméritos de la Iglesia Católica por el inmortal León XIII. Afecta la forma de una estrella de ocho puntas, constituida por dos cruces griegas insertas: una principal, de extremos trilobulados, y otra de puntas fiordelidas. En el anverso lleva en un círculo saliente el busto de León XIII con la leyenda «Leo XIII P. M. Ann. X. (año décimo del pontificado de León XIII, Sumo Pontífice)», y repetido cuatro veces en los brazos de la cruz principal su blasón pontificio, una estrella despidiendo rayos de luz («lumen in celo»). El reverso ostenta en círculo saliente la leyenda «Pro Ecclesia et Pontifice», en torno de la tiara y las llaves pontificias, y en los brazos de la cruz principal la inscripción «Prid. Cal. Jan. 1888 (víspera de las calendas de Enero de 1888, o sea 31 Diciembre 1887), fecha de la institución de la Orden. Es de oro, de 45 milímetros de diámetro y va pendiente de una cinta de seda blanca, con una faja roja central, dos laterales amarillos y bordes rojos.

Agrupación Regional de Acción Católica

Reunión de la Juventud

Mañana domingo se celebrará en el local social, plaza de Canalejas, 2 (antes, Villanosa), una reunión de jóvenes adheridos a la Agrupación Regional de Acción Católica, a las once de la mañana. Se encarece la estricta puntualidad.

Exámenes Septiembre

Reposo de asignaturas Instituto, Escuela Normal, Náutica. Clases especiales para señoritas normalistas. Razón: en esta administración.

Crónica social agraria

El catastro y el impuesto sobre la tierra

Este es el momento de recordar que la propiedad no es una categoría histórica, como sostienen los socialistas, con Bebel y Lasalle a la cabeza, y que no debiendo por lo tanto su origen ni al contrato social, como afirmaban Grocio y Puffendorf, ni a la declaración de la ley, como predicaron Rousseau, Montesquieu, Hobbes y Bentham, tendremos que concluir reproduciendo las palabras de León XIII, que «no es la ley humana, sino la naturaleza, la que ha dado a los particulares el derecho de propiedad, y que, por lo tanto, no puede la autoridad pública abolirlo—ni mermarlo—, sino únicamente moderar su ejercicio y combinarlo con el bien común, y que—y esto es lo que ahora nos interesa—obrarán injusta e infundadamente el Estado y la ley si de los bienes de los particulares extraen, a título de tributo, más de lo justo».

Y es oportunísimo el recuerdo de todos estos conceptos, porque es en estos días precisamente cuando el Estado, por medio del Catastro y negando el carácter natural de la propiedad, se halla desarrollando en toda su extensión la funesta y equivocada teoría de Henry George. Sostiene este economista que la tierra no debe ser propiedad particular, sino de propiedad común, y para arrebatar insensiblemente la tierra a los propietarios que la detentan, ideó gravarla con un tributo de tal volumen, que aumentando paulatinamente su importe llegase a igualar y a superar en definitiva el importe de la renta, de modo que ésta quedase anulada y la posesión de la tierra, en vez de considerarse un bien, se rechazara como un mal.

Henry George no recató sus maquinavélicos propósitos, y en su libro «Problemas sociales» estampa estas frases: «Todo lo preciso es recoger la renta para beneficio común. Esto puede hacerse de una manera sencilla y fácil: concentrando los impuestos sobre el valor de la tierra. Es preciso abolir todas las demás formas de contribución, hasta que el peso de la tributación recaiga sobre el valor de la tierra, con independencia de las mejoras, y tomar la renta para beneficio común».

Tal es lo que con el Catastro se viene haciendo en estos momentos: las tierras se evalúan no por la renta que producen, sino por la que se dice que son susceptibles de producir, y así se ha dado en varias localidades, de que el propietario de la finca tenga que pagar por contribución una cantidad superior, igual o muy semejante a la que percibe por renta. ¿Se quiere un caso más descarado y manifiesto de georgismo?

Pero aun en los sitios en que el abuso no ha llegado a esos extremos, como ocurre en casi todos los casos que la tierra produce menos de lo que es susceptible de producir, aunque esta capacidad productora se halla establecida honrada, leal y científicamente—que de todo había casos—es evidente que se obliga a pagar a los propietarios de tierras una contribución desproporcionada e injusta, que faja el precepto constitucional de que cada uno contribuya a las cargas del Estado en proporción de sus haberes. Y el mismo tiempo que para la industria y el trabajo se va generalizando el sistema de las utilidades, y aun para todo capital que no sea la tierra se toma la renta como base de imposición, sólo para el capital tierra se prescinde de esta base lógica y real y se la quiere hacer tributar abusivamente sobre la base arbitraria de una venta ficticia que nadie sabe si llegará nunca a ser real.

No es ciertamente esto incurrir en la falta de fundación que León XIII anatematizaba, cuando decía que no debía extraerse de los bienes particulares, a título de tributo, más de lo justo?

De ahí resulta, que sea o no sea propietario el agricultor de las tierras que cultiva, es él el que tiene que pagar, en definitiva, las injusticias del Fisco, y que si antes ape-

nas podía sacar de la tierra el alimento necesario para sí y su familia, apenas podrá sacar ahora de la misma tierra el alimento necesario para el Fisco. ¿Es éste el procedimiento eficaz de que los cultivos se mejoran? ¿Son las penurias y las fatigas de hombres las más oportunas para adquirir la instrucción, proporcionarse la maquinaria y los abonos que para aumentar la fecundidad de la tierra son precisos?

¿Qué le a la conciencia de los que lean estas preguntas la contestación de las mismas.

No rechazamos sistemáticamente el procedimiento del Catastro para la tributación de la tierra; antes por el contrario, lo juzgamos más científico, más racional y más justo, si se emplea debidamente, que el antiguo sistema de los cupos y de los repartimientos; pero es con la condición lógica y natural de que se acepte como imposible la renta real y no la renta posible. Ni siquiera censuramos que el Catastro, con criterio científico y con miras a un porvenir fiscal más espléndido que el presente, registre con carácter estadístico, al lado de las rentas reales, las rentas que la técnica considere posibles; pero si aspira al Estado, como debe aspirar en su propio interés y en el de sus súbditos, a que unas y otras rentas lleguen a igualarse, no oblige nunca a tributar a los que disfrutan las primeras por la proporción que corresponde al disfrute de las segundas, porque si así lo hace, además de realizar una obra destructora de la propiedad, y por tanto, también del orden social, no cosechará una contribución sana y que pueda salvar sus preu-puestos, sino que cosechará únicamente disgustos, motines y miserias.

Nada más lejos de nuestro ánimo que formular amenazas al hablar de esta manera; nos limitamos, por desgracia, a registrar conexiones que el sismógrafo social que poseemos empieza ya a causar en diversas regiones.

No olvide nunca el Estado estas otras palabras de León XIII con que queremos cerrar estos párrafos:

«Lo que más eficazmente contribuye a la propiedad de un pueblo es—entre otras varias cosas que cita Su Santidad—la moderación en imponer y la equidad en repartir las cargas públicas, el fomento de las artes y del comercio y una floreciente agricultura».

Pablo Sáenz de Barés.

LAS ESCUELAS DEL AVE-MARIA

Honrando a Manjón

Hemos recibido una atentísima carta de nuestro particular y querido amigo el reverendo don Miguel Fenollera, director de las Escuelas del Ave-Maria, de Benimámet, en la que, a propósito de una iniciativa particular acogida en las columnas de DIARIO DE VALENCIA, nos manifiesta que desde la fundación de las citadas Escuelas existe en ellas una clase titulada de San Andrés, como homenaje a don Andrés Manjón, y que en breve se descubrirá en las mismas Escuelas una lápida dedicada al gran pedagogo, según ya hace algún tiempo se había proyectado.

Ahora bien, como dice el doctor Fenollera, congratulándose por la iniciativa antes aludida, si la suscripción en ella propuesta prosperase, se mejoraría lápida y clase. Así lo deseamos, confiando que entre nuestros lectores habrá quienes, enviando su óbolo para esta suscripción, se adhieran a un tan piadoso y justo homenaje.

En la Colonia-escuela del Ave-Maria de Benimámet se celebrarán el próximo miércoles, día 18, funerales por el eterno descanso del ilustre Manjón.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

AUTOMÓVILES

DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME

MODELO TURISMO	9.550 pesetas.
MODELO SEDAN	13.500 "

AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quina pura, hierro y arsénico.

No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Gran partido de foot-ball

CAMPO DE MESTALLA

Mañana día 15, a las 5 de la tarde.

LEVANTE F. C.

CONTRA

VALENCIA F. C.

PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS

VIVEROS MUNICIPALES HOY SABADO, 14 JULIO De 10 a 1 noche

Gran festival, organizado por el Excmo. Ayuntamiento en beneficio de las Colonias Escolares en el que tomarán parte el orfeón La Vega, señoras y señoritas profesoras y discípulas de las clases de Música y Canto municipales, los cuadros de bailes que dirige el reputado maestro Enrique Vicent, cantador de Pedralva, los pirótecnicos más notables de la provincia y la Banda Municipal.

En uno de los intermedios se sortearán muchos y preciosos REGALOS entre los concurrentes a dicha fiesta.

NOTA.—Para mayor comodidad del público, la Compañía de Tranvías dispondrá un servicio extraordinario, desde el interior a los Viveros, de nueve a dos.

Deportes

Balompíe

Levante F. C.-Valencia F. C.

Mañana domingo se celebrará en el hermoso campo de Mestalla un interesantísimo match entre el notable equipo leader de los poblados marítimos Levante F. C. y el campeón de Levante, el Valencia F. C., comenzando tan emocionante encuentro a las cinco de la tarde.

Ambos equipos se presentarán completos, y seguramente que esta nueva lucha entre los dos equipos más populares de nuestra ciudad, será del agrado de la afición valenciana.

Esta tarde y mañana, de seis a ocho y de once a una, respectivamente, se despachará toda clase de localidades y entradas, siendo los precios populares.

Convocatorias

Se convoca a todos los señores socios del Valencia F. C. a la junta general extraordinaria, que se celebrará mañana domingo 15, a las diez horas, en el local del Ateneo Valenciano, calle del Pilar, 20, bajo, para tratar del informe de la comisión revisora de Cuentas.

Asimismo se convoca a junta general ordinaria para las doce horas del mismo día, con arreglo al artículo 41 de nuestro reglamento.

Se advierte a los señores socios que para poder tomar parte en la celebración de estas juntas es indispensable la presentación del pase correspondiente al mes corriente.

ALBORAYA

Adriatik F. C., 0-C. D. Alboraya, 3

El jueves se jugó el partido que en el programa de festejos de este pueblo figuraba; el campo presentaba un aspecto brillante, dada la muchísima concurrencia, abundancia del bello sexo; acudieron las autoridades, tanto civiles como eclesiásticas, y representaciones de todas las Sociedades locales, pues se disputaba una hermosa copa de plata, que la comisión de Fiestas dedicaba a este fin.

A las cinco y media y a las órdenes del señor Corella se alinearon los dos onces. El capitán del C. D. Alboraya, señor Baquero, hace entrega al capitán del equipo forastero de un magnífico ramo de flores. Da comienzo al partido, correspondiendo el saque a los forasteros, que con gran rapidez llegan a la puerta local; la defensa despeja bien, se apoderan del balón los locales, avanzan con una hermosa combinación, y Benito marca el primer tanto; vuelven los forasteros al saque, se les arrebató el balón, y de un fuerte shoot cruzado, Soler consigue el segundo tanto; el juego se ve que decae por parte de los forasteros, que se ven embotellados, aunque logran hacer algunas arrancadas que ponen en peligro la puerta local; en una de ellas, Galán bloca con gran estilo un fuerte shoot; sigue el embotellamiento y Soler logra marcar el tercer tanto para los locales.

En la segunda parte vimos que se jugaba con interés, pues los forasteros aprietan para desquitarse de la derrota; hacen muchos avances que la defensa local Barrer-San Félix despeja; el portero Galán cumple muy bien en esta segunda parte; no vimos más que jugar con muchos ánimos por ambas partes, jugadas bonitas que no pueden más que hacerse a varios intentos a goal, sin conseguirlo, terminándose el partido con la victoria de los locales por 3 a 0. El señor Cura párroco, en medio de una grandísima ovación, hace entrega de la hermosa copa al capitán del equipo vencedor, que es llevado en hombros y con gran júbilo.

Arbitró con imparcialidad el señor Corella.

Se alinearon los equipos de la siguiente forma: Fos, Martínez, Calabuig, Collado, Torres, Rovira, J. del Río, Lucifí, Pepe, Fede y Montfort, por el Adriatik F. C., y por el C. D. Alboraya, Galán, Barrer, San Félix, Belver, Baquero, Marco, Muñoz, Tortajada, Benito, Soler y Manolo.

SUCESOS

Desgracia.-Un ahogado

Estando cargando arena en el río Sellent, el vecino de Cotes Joaquín Pla Pavia, de 35 años, en la confluencia de dicho río con el Júcar, sobrevino una rápida crecida de las aguas, que le arrastró, sin que las repetidas gestiones para la busca del cadáver hayan dado resultado ninguno.

Las caballerías pudieron salvarse a nado.

Continúan los trabajos para hallar el cadáver, creyéndose que haya sido arrastrado por las aguas del Júcar.

Accidente del trabajo

En el dispensario del Puerto ha sido asistido el obrero Ramón Marín Magdalena, de 18 años, mecánico, domiciliado en la calle de Santa Mónica, número 2, tercero, que trabajando en los talleres de Gómez se ha producido una herida en el dedo índice de la mano izquierda, que interesa la piel y tejido celular, de siete centímetros de extensión. Pronóstico menos grave.

Dos lesionados

Ramón Guillot Guillot, de 18 años, ha sido mordido por una mula en el pie derecho, y José Martínez Ballester se ha herido con una hoz la pierna izquierda.

Ambos han sido curados en el dispensario del Museo.

Caida

Ha ingresado en el Hospital José Bosch Torá, de 53 años, labrador en Puzal, quien a consecuencia de una caída casual ofrecía probable fractura de las costillas 10 y 11 izquierdas. Pronóstico menos grave.

Horroroso tiroto

del que resultarán miles de víctimas de inofensivos pichones. Los días 15 al 25 loz venderá Jarque, en su única casa, San Vicente, 21, a 1/25 pesetas.

Exportación de arroces

Nota facilitada por la Granja Arrocería de Sueca.—Salidas en la tercera y cuarta semanas de Junio, por el puerto de Valencia:

Punto de destino	Núm. de sacos
Londres.....	3.706
Liverpool.....	1.425
Larache.....	74
Tenerife.....	153
Santa Cruz de las Palmas.....	203
Las Palmas.....	131
Cardiff.....	50
Bristol.....	350
Amberes.....	2.995
Santiago de Cuba.....	1.075
Habana.....	1.258
Newcastle.....	300
Montevideo.....	720
Trieste.....	1.400
Marsella.....	372
Amsterdam.....	3.160
Manchester.....	100
Tánger.....	60
Total.....	17.592

OBSEQUIO

DE LA

Sociedad

Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñeca y un bono numerado para el sorteo de una muñeca de gran tamaño. Este sorteo se efectuará entre cada cien participantes.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la

Sociedad Nestlé

Pl y Margall, 64 - Valencia

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), convento de la Puridad e Iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), serán en sufragio del alma de

Don Vicente Giner Muñoz

Que falleció el 14 de Julio del año 1903

R. I. P.

Su viuda e hijos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

Las fiestas del Carmen

Mañana darán principio en la calle de Alboraya los festejos con que los vecinos solemnizan la víspera y día de la Virgen del Carmen, asociándose a los grandiosos cultos que le ofrecen sus hijos, los Carmelitas, en el convento allí situado.

Dicha calle ha sido adornada con exquisito gusto, y en ella habrá dioramas, disparo de morteretes y tracas, iluminación, serenatas y otras expansiones populares.

En la magnífica iglesia de dicho convento, mañana, a las ocho, se celebrará una Misa a intención de los vecinos de aquella calle, y a las cinco y media de la tarde, la Comunidad cantará solemnes maitines y laudes, que terminarán a las siete, con la solemnisísima Salve.

El lunes será, a las cuatro y media, la Misa de descubrir; a las siete, la de Comunión, con plática, que dirá el muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, Canónigo de la Metropolitana; a las diez, la de fiesta, en que será interpretada la partitura de Ferrer Ramonacho, oficiará el muy reverendo Padre Provincial, Fray Fernando de Santa Teresa, y predicará el muy ilustre señor doctor don Rafael Tarín, Arcediano de Seo de Urgel. Por la tarde, a las cinco, habrá solemne ejercicio, en que será dada la Bendición Papal, y en seguida saldrá la procesión, que recorrerá las calles de Alboraya, Flora, Vuelta del Ruiseñor y Alboraya.

En el convento de la Encarnación, la V. O. T. del Carmen y la Comunidad de Religiosas dedicarán los siguientes cultos a su Madre y Patrona: Mañana, a las cinco, solemnes maitines y laudes, y a las siete, Salve y gozos a toda orquesta. El lunes, a las siete, Misa de Comunión, que celebrará el señor Comisario, doctor don Manuel Piñana, el cual dará, a las diez, la Bendición Papal, a la que seguirá la Misa a toda orquesta, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Nicolás David, Tesorero de la Metropolitana y Prior de la Venerable Orden Tercera, estando encargado del Panegírico el señor don Juan Belda, Beneficiado de San Martín.

A las seis y media de la tarde saldrá devota procesión, que recorrerá las calles circunvecinas a la iglesia.

El martes 17 dará principio en la misma iglesia solemne novenario, cuyos sermones están conhatos a dicho señor Belda los cinco primeros, y al doctor don Félix Tomás Vivó los cuatro últimos.

En los conventos de Religiosas Carmelitas Descalzas de San José y Santa Teresa y de Corpus Christi, también habrá, a las nueve del lunes, solemnes fiestas con sermón.

La V. O. T. establecida en el parroquial de San Martín tendrá ocho días 16, a las siete y media, Misa de Comunión con plática, por el Beneficiado Prior don Joaquín Guimerá, y a las seis y media de la tarde, solemne ejercicio con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Rogelio Chilleda, Magistral de la Metropolitana, procesión claustral y estación en la capilla de Nuestra Señora del Carmen.

La antigua Cofradía fundada en el extinguido convento del Carmen, hoy iglesia parroquial de la Santísima Cruz, comenzó ayer 13 el solemne novenario en honor de su Santísima Madre, estando la predicación del mismo confiada al Padre Hipólito García, Redentorista. El día propio de la Virgen del Carmen se oír, a las cuatro y media, la Misa de descubrir, y a continuación, otra rezada. La fiesta principal y procesión, como de costumbre, no se celebran hasta el domingo inmediato.

Las Hermanas Carmelitas de la Caridad ofrecen a su vez solemnes obsequios a la Reina del Carmelo en las iglesias de la Misericordia, del colegio del Sagrado Corazón de Jesús (calle de Santa Ana) y de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados (calle del Padre de Huérfanos).

En dicho colegio del Sagrado Corazón serán cantadas mañana, a las siete de la tarde, solemnes completas y Salve. El día 16 habrá M-sas rezadas a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media; a las diez será la solemne, con música de Perosi, terminando con el canto de los gozos, y a las siete de la tarde se cantarán el Trisagio mariano y la Salve.

Jubilos del Carmen

Se pueden lucrar con las debidas disposiciones, desde el mediodía de mañana domingo hasta la media noche del lunes al martes, en cualquiera de las iglesias que arriba hemos nombrado, o sea todos los conventos de Religiosas y Religiosas Carmelitas, las tres indicadas iglesias de las Hermanas Carmelitas de la Caridad y las iglesias parroquiales de San Martín y Santa Cruz.

Bibliografía valenciana

¡Salve!, retablo mariano, por Victor Espinós; representado en el teatro Principal de Valencia los días 15, 17 y 18 de Mayo de 1923.—Llizo de Vives Mora. Valencia. 80 páginas en 4.º

Hemos recibido un ejemplar de esta obra, acompañado de una tarjeta de la comisión de dicho retablo.

Cuando se estrenó dimos nuestra opinión, en un todo favorable a la obra. Tiene para nosotros todos los atractivos deseables: ser una bella obra literaria, ser un canto a nuestra Patrona, la excelsa Virgen de los Desamparados, con sus ribetes históricos.

Está elegantemente editada, como corresponde al autor, a la obra y a la comisión, y dentro de poco los bibliófilos valencianos tendrán ocasión de adquirir el libro en las principales librerías.

Muy agradecidos por el ejemplar que se nos ha dedicado.

Casas baratas

pueden construirse empleando calefactores hidráulicos marca

LA PASTORA

Los señores arquitectos, contratistas, maestros de obras y propietarios que prueben estas cales, se convencerán de que son las más resistentes, las más finas, las de más fácil manipulación y las más baratas en comparación de los tipos similares que se ofrecen en el mercado, porque admiten mayor cantidad de arena en las mezclas para la formación de los morteros.

LA PASTORA

constituye la mejor garantía de seguridad para el buen resultado de las obras, porque no hinchan ni agrietan, y porque su índice de hidraulicidad les permite fraguar en el agua y no disgregarse por la acción de las humedades.

PRECIOS

Clase corriente, 30 pesetas tonelada.
Clase primera, 37/50 pesetas tonelada.
Clase extra (flor de cal), 45 pesetas tonelada.
Clase superflora (flor de cal), 52 pesetas tonelada.

Estos precios se entienden sobre vagón Valencia, sin envases. Puestas sobre obra, cinco pesetas de aumento por tonelada.

FABRICA EN RIBARROJA

Dirigid los pedidos a SALVADOR PEYDRO AZNAR. Despacho en Valencia; Gobernador Viejo, 7.—Teléfono 677.

CINE Moderno

Salón de moda
Hoy, grandes programas, hoy. La película de actualidad, Actualidades Cine Moderno

Entre otras, con la entrada del Arzobispo en Valencia.

La preciosa película americana, LOS FARSANTES Interpretada por los famosos artistas Rodolfo Valentino y May Allison

La película cómica en dos partes, LA CAJA DE COLIN

Completarán sesión otras novedades 50 céntimos preferencia.—General, 23

Lunes: Cuarta jornada del gran ciclo LA REINA DE LOS GITANOS

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín y el novenario de Misas con Rosario que tendrá lugar, a las ocho, en la misma parroquia dicho día y ocho siguientes, más en la capilla del Santísimo Cristo de la Providencia el novenario de Misas con Rosario, que a las siete y media se celebrará en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, de la parroquia de San Andrés, lo mismo a las seis en el convento de Jerusalén, y todas las que se celebrarán los días 16, 17 y 18 en la parroquia de Santa Cruz, del marquesado de Llombay, serán en sufragio del alma de

D.ª Amalia Climent Donat

Viuda de Rovira

Que descansó en el Señor el día 15 de Julio de 1922

R. I. P.

Su hermano, hermanos políticos, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las cinco de ayer tarde, bajo la presidencia del señor Artal y con escaso número de concejales en el salón, se declaró abierta la ordinaria de la presente semana.

Leída y aprobada el acta de la celebrada el viernes último, el señor García Cabañas pide que se adicione su protesta y voto en contra al dictamen que se aprobó sobre la instalación en la playa de un depósito de petróleo y sus derivados. A dichas protesta y voto en contra se adhirió el señor Oller.

Don Eduardo Llagaria se lamenta de que las actas vengian a sesión para ser aprobadas siendo totalmente desconocidas por los concejales. Pide que 24 horas antes de la de cada sesión queden expuestas en un determinado sitio para que puedan ser leídas y examinadas, contestándole el señor Marco Miranda que eso ya se viene haciendo, pues con dicho plazo de antelación se hallan en el correspondiente negociado. De todos modos—añade el señor Marco—, no hay inconveniente en que estén en el salón de concejales, acordándose así.

Acto seguido es leída y aprobada el acta de la sesión extraordinaria de antayer, en que se trató del peso público.

Despacho ordinario

Se da lectura al dictamen propoñiendo que las sesiones se celebren los martes, a las once de la mañana.

El señor García Cabañas pide que se cambie dicho día por los miércoles.

El señor Barral expone su disconformidad, solicitando que las sesiones continúen celebrándose durante la tarde, por incompatibilidad con sus tareas profesionales, que muchos días le impedirían asistir a sesión, añadiendo que no ve la necesidad del cambio, ya que de once a dos el calor es más intenso que durante la tarde.

El señor Catalá dice que la modificación de horas no obedece al calor, sino a la necesidad que muchos concejales tendrán de trasladarse diariamente fuera de Valencia, donde estén veraneando sus familias.

Se acuerda dejar este dictamen para final de la sesión.

Se aprueban los precios que han de regir para las localidades en los diferentes espectáculos de que se compondrá la feria de Julio.

Al proponerse la construcción de cuatro barquichuelas para el servicio de vigilancia de la Albufera, por precio de 1.400 pesetas, pide el señor Brau quede el asunto sobre la mesa, y al hacer notar el señor Cano su carácter urgente, contesta el primero que necesita estudiar si dichas embarcaciones son caras o baratas.

El señor Cano defiende su baratura; tanto—dice—, que si quisiéramos las ha de construir supiera los sacrificios por que ha de pasar hasta que se le paguen, seguramente por las construcciones por tan ínfimo precio.

El señor Alborns manifiesta no tener inconveniente en que el dictamen quede sobre la mesa ocho días, siempre que se someta a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión próxima.

Se acuerda así, e igual suerte corre la propuesta de pintura y calafateo de otros cinco barquichuelos que se vienen utilizando en la vigilancia de la Albufera, por el coste de 300 pesetas.

Queda también sobre la mesa la concesión de un permiso a la Compañía de Tranvías para construir un buche de sus vías en la plaza del Maestro Ripoll.

Con el voto en contra del señor Brau pasó a comisión la propuesta de desdoble del teatro Luna Park, construido sin licencia.

Se aprueba el resultado de las subastas para la amortización de determinados títulos de la Deuda municipal por Resultas, obligaciones del Empréstito de 15 millones, bonos de la primera emisión de la Ciudad de Valencia, obligaciones del

empréstito de cinco millones y obligaciones de las obras de Alcantarillado y pavimentado de Pueblo Nuevo del Mar.

Se conceden varias licencias para realizar obras e instalar motores.

En votación nominal se aprueba la instalación de un quiosco en la plaza de Castelar, frente a la calle del Llop.

Y luego de aprobarse y pasar a comisión otros dictámenes de menor interés, se entra en el

Despacho extraordinario

Se acuerda pase a informe de los letrados el recurso interpuesto por los fabricantes de las máquinas de escribir «Victoria» para que por el Ayuntamiento se tenga en cuenta en subastas y concursos la ley de Protección a la industria nacional y disposiciones complementarias.

Se acordó asimismo proceder a la recepción definitiva de la parte de obras realizada en la fachada nueva del Ayuntamiento.

El señor Oller pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Andrés Manjón, eximio pedagogo que desde una cátedra de Universidad pasó a otra de instrucción primaria, propagando intensamente la educación de niños pobres.

El señor Cardona adhiere a esto, solicitando además que se comunique oficialmente el pésame a la familia del finado y a los Ayuntamientos de Burgos y Granada.

El señor Catalá pide se exteriorice el reconocimiento de la Corporación a los señores que han gestionado la venta durante la feria de la Banda Republicana de París.

(Es de advertir que dichas gestiones fracasaron.)

Se formulan los ruegos y preguntas siguientes: Por el señor Brau, para que se le diga cuánto invirtió el Ayuntamiento en los festejos de Mayo, y otro para que se eviten las aglomeraciones de gente en los tranvías. Por el señor Samper, para que se procure un mayor heroseamiento de los paseos. Por el señor Cano, dos ruegos: uno sobre las plantaciones de arroz fuera de coto, y otro para que se mejore la provisión de agua potable en las casas de Socorro, el cual se amplía por los señores Muñoz Carbonero, Ballester y Estellés Otro del señor Muñoz Carbonero para que se traslade al vigilante herido en la calle de Escolano a la sala de Distinguidos del Hospital.

En sesión secreta se discute el primer dictamen del despacho ordinario, o sea el referente a la hora y días en que deberán celebrarse las sesiones.

Se acordó que éstas tengan lugar los miércoles, a las diez de la mañana.

Se levantó la sesión a las seis y media.

Viveros municipales

Hoy noche, de diez a una, se celebrará en estos hermosos jardines un espléndido festival: Banda municipal, cantos y bailes regionales, derroche de fuegos sueltos, mazas corales, etc. Lo más práctico es el gran número de regalos que se sortearán: bastones, relojes, joyas, estudios de esencias, monederos, y otros, todo donado gratuitamente por los comerciantes valencianos, ya que el producto de las entradas se destina a las colonias escolares municipales.

Hacemos gustosamente el anuncio por el fin del espectáculo, y no dudamos que si en anteriores festejos se han visto los Viveros rebosantes de derroche, esta noche lo estarán más que nunca por quienes además de tener la corteza de una alegre velada, se complazcan en que su dinero sirva para costear el beneficio: verán a los más pobres y encadenados niños valencianos.

Gobierno

El señor gobi... anoche que su... le telegrafió en... de la madrugada... Júcar había espe... gular crecida, y... bió otro, en el... que seguía aume... de aguas hasta e... aumento era de... el nivel ordinario... Para evitar... agradables, el... comunicó immed... légralo... las aut... alcalde de Alci... Efecto

También nos d... bernador que la... días ha produci... portancia en el... de la Sociedad... pañola, por las av... Gabriel y Júcar... Dichas averías... rán arregladas... días, sin que falte... dos que sirve la ci...

En el colegio de la P. Expositio

Si el colegio de la... en la calle del Arzob... tienen establecido la... Terciarias Franciscana... se ya de antiguo tan... da su fama como uno... res centros de enseñan... doritas de esta capital... ra acreditarse como tal... diosa y magnífica expos... labores realizadas por... durante el último curso... No hay posibilidad de... verdaderas preciosidad... hemos visto, por la... cantidad de trabajos... pues sólo para los bo... en blanco como en... res, necesitaríamos... de que no disponem... Juegos de cama, tes, stors, y sobre... existen verdaderas... reciendo especial m... trabaos realizados, e... chas, las señoritas... Victoria Llop, Julia... Llopis, Rafaela Ma... López, Encarnación... Martínez, Mercedes... Gómez, Amparito... sita Villarroya, Consu... vira Burriel y Pilar... La sección de Dil... es notabilísima por... y en ella se admira... dios, platos, almoha... todo, varios tapetes... colorido tan apropiad... tamente dibujados, c... sación del bordado... en esta sección las... tonia Tamarit, Lolit... Arnau, Esperanza... ner, María González... rhuela, Encarnación... Bondía y Consue... No se llamaron tam... atención las numero... brizadas labores de... Corte, Zurecidos y T... les escolares.

Tan interesante e... ará mañana domi... por todos concep... Reciban tan dig... gadas Religiosas... mente la Superiora... dre Dolores de Sar... tro más sincero pa... mensa labor cultu... al mismo tiempo... las alumnas, que... aprovechar los de... de tan benemé... afín de Asis.

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

Esta noche a... brará una amena... lón al aire libre, b... beneficio de las o... representándose p... Juventud la herri... Armches, en tres... queves... Los pases para... lada se retiran e... la Casa de los... ros. 31).

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

Esta noche a... brará una amena... lón al aire libre, b... beneficio de las o... representándose p... Juventud la herri... Armches, en tres... queves... Los pases para... lada se retiran e... la Casa de los... ros. 31).

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

Esta noche a... brará una amena... lón al aire libre, b... beneficio de las o... representándose p... Juventud la herri... Armches, en tres... queves... Los pases para... lada se retiran e... la Casa de los... ros. 31).

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

Esta noche a... brará una amena... lón al aire libre, b... beneficio de las o... representándose p... Juventud la herri... Armches, en tres... queves... Los pases para... lada se retiran e... la Casa de los... ros. 31).

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

Esta noche a... brará una amena... lón al aire libre, b... beneficio de las o... representándose p... Juventud la herri... Armches, en tres... queves... Los pases para... lada se retiran e... la Casa de los... ros. 31).

Para un asunto... se convoca a los... en cargo en las... Sindicatos de e... mañana doming... careciéndoles la... y HA... y BU... Es... Combi...

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Real decreto resolviendo el Comité organizador del Congreso de Ultramar.

Creando en la Presidencia del Consejo una Junta auxiliar del Gobierno para la ejecución de sus acuerdos.

La presidirá el ministro del Trabajo.

Jubilando a don Benigno Miguel López de jefe de Administración de segunda clase del cuerpo de Abogados del Estado.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas recibió la visita de una comisión de siderúrgicos de Vizcaya, que le pidieron tenga el Gobierno en cuenta los intereses de la industria siderúrgica al concertar los Tratados.

El presidente les contestó que el Gobierno está siempre dispuesto a atender las reclamaciones de todas las fuerzas de la nación.

En este caso concreto se tendrá muy en cuenta la petición de los siderúrgicos de Vizcaya.

También visitó al presidente una comisión de damnificados por las tormentas de la provincia de Zaragoza, presididos por don Basilio Paraiso.

Le pidieron socorros. El presidente ofreció estudiar en el primer Consejo el medio de arbitrar recursos.

También le visitó una comisión de la huelga de empleados de Banca y Bolsa y cierre de Bancos.

El presidente, al despachar con don Alfonso, sometió a la firma dos decretos sobre competencias.

Se mostró al hablar con los periodistas, muy satisfecho por la solución de la huelga de Barcelona. Le visitó una comisión del Congreso oficial de Prensa que se celebrará en Sevilla el año 1925, y otra comisión del Instituto internacional, para hablarle de la reunión celebrada en agosto último en Bruselas.

GOBERNACION

El paro de los empleados de Banca y Bolsa.—Tranquilidad en Barcelona

El ministro de la Gobernación ha confirmado que esta mañana los empleados de los Bancos de Madrid habían iniciado el paro general, haciendo constar que el paro nada tiene que ver con el conflicto de Barcelona, sino que representaba una protesta contra el asesinato del presidente del Sindicato libre de empleados de Banca y Bolsa de Barcelona, hecho ocurrido anoche en Valencia.

Añadió el ministro que el gober-

nador de Valencia le comunica que se habían practicado dos detenciones, que considera importantes.

Uno de los detenidos parece que está convicto.

El otro se niega a declarar. También dijo que el personal del Banco de España no ha secundado el paro.

El gobernador de Barcelona comunica que hoy la normalidad era completa.

El aspecto de la población es el de ordinario.

El duque de Almodóvar encomió de nuevo la labor realizada por el señor Portela, expresando también la satisfacción del Gobierno por la solución de la huelga, que ha sido una de las más graves que se han planteado desde hace algún tiempo.

EL DIA EN PALACIO

Despacho y audiencias

Despacharon con don Alfonso el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo.

Don Alfonso recibió en audiencia al general señor Echagüe, al coronel señor García Benítez y a la duquesa de Montellano y sus hijas.

Doña Victoria, acompañada de la señorita de Heredia, estuvo en el asilo de San José y Santa Adela en visita de despedida.

Don Alfonso envió un cariñoso telegrama de pésame a los señores Alvarez Quintero por el fallecimiento de su madre.

Doña Victoria marchará esta noche a Santander con la duquesa de San Carlos y otras damas de la aristocracia.

La protesta de los empleados de Banca y Bolsa

de haberse en Madrid la muerte de don Alfonso Domínguez, produjo gran impresión entre los empleados de Banca y Bolsa, pues esta noche debía presidir la reunión general del Sindicato, para tomar acuerdos relacionados con el conflicto del Banco Español de Crédito.

En todos los Bancos se ha notado gran revuelo y malestar. A media mañana, una comisión del Sindicato recorrió las oficinas, exponiendo el acuerdo de parar como protesta por el asesinato del presidente.

La orden fué cumplida en el acto. Se les aconsejó prudencia y compostura para no producir alarmas injustificadas en el público. Desde los Bancos, y con todo orden, se trasladaron al domicilio del Sindicato; pero como el local es insuficiente, se trasladaron a otro local de la Ronda de Atocha.

Se pronunciaron fogosos discursos condenando el atentado de Valencia, que ha costado la vida al presidente, para quien tuvieron frases de gratitud.

Acordaron reanudar el trabajo esta misma tarde, pues el paro sig-

nificaba la protesta por el atentado de Valencia, y demostrar que en un momento dado pueden quedar paralizados los trabajos, con graves perjuicios para las empresas.

Se disolvió la reunión en medio del mayor orden. Todos los Bancos han estado custodiados por la policía, que no ha tenido necesidad de intervenir, por la cordura como han procedido los empleados.

Clausura

Esta madrugada ha sido clausurada la Sociedad obrera La Velocidad.

Inmediatamente se procedió a sellar el local.

Fueron detenidos el presidente y el contable de dicha Sociedad, a los cuales se considera inductores de los atentados cometidos estos días contra los conductores de los autobuses.

El Instituto de Comercio

Se ha reunido el Comité ejecutivo del Instituto de Comercio, bajo la presidencia del señor Paraiso.

El presidente ha dado cuenta de las causas que le han impulsado para la creación de dicho organismo.

También manifestó que había dado facilidades para el ingreso de varios elementos en la Cooperativa.

Expuso que el fin fundamental del Instituto es propulsar el movimiento de la riqueza española.

A dicho efecto se distribuirán varias ponencias acerca de la industria española, exportación de frutas, etc.

Desgracia

Realizando anoche maniobras dos locomotoras en la estación de Atocha, chocaron, resultando un herido grave y dos leves.

De Melilla

Melilla.—El general Martínez Anido estuvo en Beni-Said.

A las ocho y media de la noche llegó, precedente de Alhucemas, Sidr Dris-el-Rifi, negándose a hacer declaraciones acerca de sus negociaciones con Abd-el-Krim.

Vuelta al trabajo

Bilbao.—En Sestao celebraron una asamblea los obreros huelguistas, acordando reanudar el trabajo.

Fracasaron las negociaciones con Abd-el-Krim

Málaga.—Viajeros llegados de Melilla afirman que han quedado rotas las negociaciones entabladas con Abd-el-Krim para la paz, cesando el armisticio pactado como consecuencia de esta ruptura.

La noticia ha causado profunda impresión.

Registro

Huelva.—En Riotinto la policía practicó un registro en el domicilio del activo propagandista socialista Bernardino Cordero, encontrando 190 paquetes de pólvora de 150 gramos cada uno y 200 cápsulas.

Bursátiles Bolsa de Madrid

13 de Julio. Información del Banco de Bilbao

Moneda extranjera	Barcelona: Francos, 41'25; belgas, 34'25; suizos, 121'85; libras, 32'11; dólares, 6'905; marcos, 0'005; liras, 30'20; coronas austríacas, 0'0125.
Paris: Pesetas, 244'50; francos belgas, 82'80; suizos, 298; libras esterlinas, 78'295; dólares, 17'06; marcos, 0'008; liras, 73; florines, 664'75; coronas austríacas, 0'024; Dinamarca, 397.	

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 41'30 %
Bruselas, id., id., id., 34'50 %
Dracones austríacos, id., id., 122'00 %
Lira, id., id., id., 30'25 %
Lon Lira, id., id., id., 32'05 por libra estr.
Dollars New York, id., id., id., 6'97 ptas.
Coronas Berlín, id., id., id., 0'01 %

Obesos

La obesidad desaparece sin píscimas, sin medicamentos, con el uso de la "Gienard", que es el remedio natural y eficaz por excelencia. La Cruz Blanca, P. M. Benlure, 5.

PAPEL DE "NIKOLA" FUMAR

Preferido por los buenos fumadores por su elegancia y calidad, superior a todas las marcas extranjeras. En librito y en estuche, a 15 céntimos

Oposiciones en Septiembre para oficiales de Prisiones

SUELDO: 3.000 pesetas. Preparación completa para oficiales del cuerpo, en la ACADEMIA DEL PATRIARCA. POETA QUEROL, 1 y 3.

Castellón

Nueva escuela
En la masía de En Ramona, de Cuevas de Vinromá, se ha abierto una escuela de nueva creación.

Fallecimiento
En San Mateo, donde vivía, ha fallecido don Rodrigo García, tradicionalista, que desempeñó brillantes cargos en la última guerra civil, y uno de los mayores presérgios del partido en el Maestrazgo.

Asociato en Villarreal
Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso en las cercanías de Villarreal.

He aquí el hecho y sus antecedentes: José Moner Miró vendió recientemente a un individuo, apodado el Curro de Bechín, ciertas tierras, quien al parecer las adquirió bajo seguridad de poder regarlas con agua de noria.

Días pasados, comprador y vendedor disputaron acaloradamente, por afirmar el primero que las mencionadas aguas no abundaban, y por consiguiente había sido engañado por José Moner.

La disputa no tuvo consecuencias por la oportuna intervención de varios amigos de ambos; pero esta mañana, cuando el Moner y un amigo suyo llamado José Martí, ocupando el interior de un carro, se dirigían al campo, salieron al encuentro el Curro de Bechín, quien junto a la vía del Norte detuvo el vehículo y reprodujo los insultos.

José Moner intentó descender del carro para contestarle en forma adecuada; pero casi a la fuerza fué retenido por su amigo y acompañante.

Entonces, sin que nadie se diera cuenta, sacó el Curro una pistola, disparó cuatro tiros a quemarropa y desapareció.

En gravísimo estado condujo Martí Pitarch al Moner, quien falleció al llegar el carro a la plaza de la Constitución, de Villarreal.

Se busca activamente al agresor. Este crimen constituye el tema de todas las conversaciones.

Alicante
La petición de mejoras agitadas a los empleados bancarios

El personal de los Bancos alicantinos manifiesta estos días agitación, con motivo de la huelga planteada por sus compañeros los del Banco Español de Crédito de Madrid.

Los alicantinos habían sido sorprendidos en su buena fe y se les había obligado a firmar un compromiso para ir a la corte, les ha excitado,

que bajo de la más estrecha responsabilidad dispusiese que el Consejo para juzgar al general de los reales ejércitos, excelentísimo señor don Francisco Javier Elio, se compusiese de oficiales de todos los regimientos que guarnecían esta plaza, con arreglo a ordenanza. Su majestad remitió dicha exposición al conde de Almodóvar, a fin de que informase sobre ella, y aquel la pasó al auditor interno don Juan Bautista Genovés para que extendiese su dictamen sobre el contenido de la misma. Lo dió, en efecto, con fecha 20 de Julio, manifestando que el referido Consejo debía precisamente formarse de oficiales del llamado segundo batallón de la expresada Milicia, dictamen que intentó sostener bajo el falso supuesto de haber asaltado dicho cuerpo la Ciudadela de esta plaza en la madrugada del día 31 de Mayo del propio año, y produciéndose en los términos que acostumbra, propios de su carácter; pero el conde de Almodóvar acordó el decreto siguiente:

«Comandante general del octavo distrito militar. Valencia 22 de Julio de 1822.—Me conformo con el anterior dictamen del auditor de Guerra interno, en cuanto a que no debe suspenderse la celebración del Consejo de guerra por las causas expuestas por el defensor del teniente general don Javier Elio, en la exposición que acompaña. Pase todo al fiscal que actúa en la causa indicada, para que unificado a ella, obre los efectos convenientes.—Almodóvar.»

De consiguiente, no aprobó el conde de Almodóvar las ideas que debían componer el Consejo. Además de esto, en la representación que el conde de Almodóvar dirigió a su majestad con fecha 15 de Julio, solicitando se le exonerase del mando y despacho de la Comandancia general de esta ciudad y reino, se lee el párrafo siguiente, que lo acredita más: «El Consejo de guerra debe nombrarse con arreglo a ordenanza, y según los oficiales que en llegando el caso existían en esta plaza; por lo tanto, no puede saberse quiénes lo comprendrán, y es falsa de consi-

derencia, y es falsa de consi-

se ha sabido que este compromiso se refería a la actuación en el Banco cuyo personal está en huelga. Los empleados a quienes afecta este compromiso se niegan a ir a Madrid, y para tomar acuerdos sobre este asunto y marcar criterios para el futuro se reunirán mañana por la noche los empleados de los Bancos alicantinos. De esta reunión se espera quede constituido el Sindicato de los empleados de Banca y Bolsa.

La escasez de primeras materias obligará al cierre de fábricas

Dicen de Alcoy, que a consecuencia de la escasez de materiales que procedentes de Barcelona se envían para el trabajo de las fábricas alicantinas, se siente allí una aguda crisis, que bien pudiera traer el cierre de fábricas. Las materias primas que éstas tienen en existencia son muy escasas, y si la situación se prolonga obligará a los patronos al cierre forzoso, quedando sin trabajo centenares de obreros.

Las noticias que se reciben de Elda sobre el mismo asunto parece ser que son más satisfactorias, habiendo mejorado la situación por el envío de géneros de Barcelona.

Se han vendido las sardinas a quince céntimos kilo

La ola de calor que estos días cae sobre el litoral ha traído una pesca copiosísima a las barcas de la matrícula de Altea, Villajoyosa y Calpe.

En el día de ayer se recogieron por aquellas barcas, en la pesca a la «ensesa», más de cuatrocientos mil pescados. Esto trajo como consecuencia una gran baratura de precios, llegando en la plaza de Abastos a expenderse en las últimas horas de la mañana, el kilo de sardina, a quince céntimos, precio no conocido desde hacía muchos años.

Para el pescador, pues, no fué nada satisfactoria la jornada de ayer, ya que con precios tan baratos no llegó a tener beneficios remuneradores.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pot, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones por el Especialista Ortopédico C. Bonilla.

CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Urge vender
carrocería omnibus, de asientos, para chasis Ford, sin estrenar y en blanco.

Para verla y tratar, dirigirse a Manuel Sanfeliú, calle de Cuenca, núm. 4, garaje.

Judiciales
AUDIENCIA

En varios juicios vistos ayer en las distintas Salas de esta Audiencia por hurto, lesiones e intoxicación imprudente de una niña, informaron los abogados don Luis Buixareu, don Vicente Carreras Barra y don Fernando Candela.

Joyería Antonio Chirri
ZARAGOZA 12

Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Los adelantos de la ortopedia



PIERNAS Y BRAZOS artificiales, articulados, de celuloide y otros materiales de diversos sistemas, y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

El inventor de estos aparatos lleva muchos años de experiencia, y para demostrar esto somonos invento, se convencen de la verdad con solo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pot, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones por el Especialista Ortopédico C. Bonilla.

CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Urge vender
carrocería omnibus, de asientos, para chasis Ford, sin estrenar y en blanco.

Para verla y tratar, dirigirse a Manuel Sanfeliú, calle de Cuenca, núm. 4, garaje.

Judiciales
AUDIENCIA

En varios juicios vistos ayer en las distintas Salas de esta Audiencia por hurto, lesiones e intoxicación imprudente de una niña, informaron los abogados don Luis Buixareu, don Vicente Carreras Barra y don Fernando Candela.

Joyería Antonio Chirri
ZARAGOZA 12

Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Parque Victoria Eugenia
Avenida de Victoria Eugenia (Entre Gran Vía y Pi y Margall)
Compañía valenciana. Director: Vicente Broseta.
HOY, MONUMENTAL PROGRAMA — A las 10 de la noche:
1. La celebrada comedia en tres actos y en verso,
Tres roses en un pomell
Gran verbena, organizada con todos los alicientes propios de este festival y un gran premio de honor, extraordinario, que otorgará el público, por mayoría de votos, a la señorita que vista con más propiedad la típica CHULA MADRILEÑA. Otros premios accésit al extraordinario.

En prensa, el tercer cuaderno de la Colección de Gozos a la Virgen de los Desamparados

SUMARIO:
XXI.—Valencia, 1923.—Nostra parla valenciana.
XXII.—Mataró (siglo XVIII).—Pues que todo fiel cofrade.
XXIII.—Valencia (siglo XIX).—Virgen llena de clemencia.
XXIV.—Valencia, 1810?—Tu patrocinio imploramos.
XXV.—Valladolid, 1902.—Dulce asilo de bondad.
XXVI.—Valencia, 1854.—A Ti, Virgen purísima.
XXVII.—Ibi (siglo XIX).—Pues con premios elevados.
XXVIII.—San Gervasio, 1870.—Puig vos invoquem de cor.
XXIX.—Barcelona, 1864.—Ya que vuestra gran piedad.
XXX.—Barcelona, 1914.—Puix de vestres grans bendats.

60 céntimos cuaderno

Línea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos
El vapor BARCELONA, saldrá el 16 de Julio, directo para SANTIAGO DE CUBA y HABANA. Via Norte.

Servicio al Brasil-Plata
El vapor BALMES, saldrá el día de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Via Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfono carga-pasaje, 426

Nuevos automóviles de Puebla de Valverde a CAMARENA
Combinados con el tren mixto que sale a las 7'30 mañana y de

Mora a la Virgen de la Vega
Combinados con el tren mixto que sale a las 7'30 mañana, y para Mora, servicio en el tren mixto y correo

Se despachan billetes en el Salón París (limpiabotas) Plaza Cajeros

Excelsimo señor secretario de Estado y del Despacho de Guerra.

Señor Elio, yo me permito acordar a la solicitud del conde de Almodóvar, declarándolo así, por real orden de 13 de Agosto, sucediéndole el mariscal de campo don Antonio Garcés de Marcella, barón de Andilla, comandante general de la llamada entonces provincia de Castellón de la Plana. Comenzó a ejercer sus funciones el día 8 del mismo mes, y desde luego le circunvalaron y no perdieron de vista los furiosos enemigos del general Elio, y entre ellos don Manuel Bertrán de Lis. Procuraron persuadirle por mil medios artificiosos de formar el Consejo, y que su excelencia no podía menos de acordarlo así, señalando inmediatamente el día de su reunión. Aunque intentaron persuadirle personas amantes del orden y de las leyes, que no podía ni debía formarse el Consejo sino de oficiales de los cuerpos que guarnecían esta plaza, según la Ordenanza misma y el artículo segundo de la Ley marcial, prevaleció el voto de los perversos consejeros que le creaban de continuo, entre ellos de una persona cuyo carácter debía retraerle de unos manejos muy ajenos a su estado. Este era el doctor don Miguel Sanchis, Presbítero, nombrado por favor de Teología de la Santa Iglesia Metropolitana, famoso copurero y de grande prepotencia en la casa del barón de Andilla, y él fué, sin duda, quien apoyando las intenciones de Bertrán de Lis y de «Borrasca» y demás allegados suyos, venció, por fin, al barón, decidiéndole a firmar el inicuo decreto.

Mandó, pues, en 25 de Agosto, que el Consejo se reuniera en el día 27 del mismo mes, y que se formase de oficiales de la expresada milicia, y no bien, acabó de firmar el decreto, cuando enfermó o fingió enfermarse gravemente, y no pudo continuar en el mando.

Esta conducta la justificó el mismo barón de Andilla más adelante, por medio de un escrito, en el que decía lo siguiente: «Lleque, pues, a Valencia el 8 de Agosto del referido año 1822, aquí me será preciso detenerme un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

me un poco para insinuar un aserto de ocurrencias que

Gobierno civil

El Júcar, crece

El señor gobernador nos dijo anoche que su colega de Albacete le telegrafió en las primeras horas de la madrugada de ayer, que el Júcar había experimentado una regular crecida, y por la tarde recibió otro, en el que le comunicaba que seguía aumentando el caudal de aguas hasta el punto de que el aumento era de tres metros sobre el nivel ordinario.

Para evitar contingencias desagradables, el señor gobernador comunicó inmediatamente por telegrama las anteriores noticias al alcalde de Alcala.

Efectos de la tormenta

También nos dijo el señor gobernador que la tormenta de estos días ha producido averías de importancia en el «Salto de Villoria», de la Sociedad Hidroeléctrica Española, por las avenidas de los ríos Cabriel y Júcar.

Dichas averías se supone quedarán arregladas dentro de unos días, sin que falte luz a los abonados que sirve la citada Compañía.

En el colegio de la Purísima

Exposición de labores

Si el colegio de la Purísima, que en la calle del Arzobispo Mayor tienen establecido las Religiosas Terciarias Franciscanas, no tuviese ya de antiguo tan bien cimentada su fama como uno de los mejores centros de enseñanza para señoritas de esta capital, bastaría para acreditarse como tal con la grandiosa y magnífica exposición de las labores realizadas por sus alumnas durante el último curso.

Ne hay posibilidad de detallar las verdaderas preciosidades que allí hemos visto, por la extraordinaria cantidad de trabajos expuestos, pues sólo para los bordados, tanto en blanco como en sedas de colores, necesitaríamos de un espacio de que no disponemos.

Juegos de cama, de mesa, tapetes, sors, y sobre todo en cubres, existen verdaderas filigranas, mereciendo especial mención por los trabajos realizados, entre otras muchas, las señoritas Antonia Mito, Victoria Llop, Julia Giner, Carmen Llops, Rafaela Martínez, Amparo López, Encarnación Mateu, Milagro Martínez, Mercedes Borrás, Amparo Gómez, Amparo Villanueva, Rosa Villarroya, Consuelito Peris, Elvira Buriel y Pilar Ubeda.

La sección de Dibujo y Pintura esnotabilísima por todos conceptos, y en ella se admiran vanos cuadros, platos, almohadones y, sobre todo, varios tapetes para mesa, de colorido tan apropiado y tan correctamente dibujados, que dan la sensación del bordado, sobresaliendo en esta sección las señoritas Antonia Tamarit, Lolita Bertet, Julia Arnau, Esperanza Martí, Julia Giner, María González, Dolores Escobedo, Encarnación Mateu, Trinidad Bondía y Consuelito Pérez.

Nos llamaron también mucho la atención las numerosas y bien realizadas labores de las secciones de Corte, Zurcidos y Trabajos manuales escolares. Tan interesante exposición terminará mañana domingo, y es digna por todos conceptos de visitarse. Reciban tan ilustradas y abnegadas Religiosas, y muy especialmente la Superiora del colegio, Madre Dolores de Santa Isabel, nuestro más sincero parabién por la inmensa labor cultural que realizan, al mismo tiempo que felicitamos a las alumnas, que tan bien saben aprovechar los desvelos y trabajos de tan beneméritos Hijas del Señal de Asis.

Casa de los Obreros

La velada de esta noche

Esta noche a las 9'45 se celebrará una amena velada, en el salón al aire libre, de dicha Casa, en beneficio de las obras de la misma, representándose por elementos de la juventud la hermosa comedia de Arrieches, en tres actos, «Los caciques».

Los pases para asistir a esta velada se retiran en la secretaría de la Casa de los Obreros (Caballerías, 31).

Convocatoria

Para un asunto de gran interés se convoca a los obreros que ejercen cargo en las directivas de los Sindicatos de esta entidad, para mañana domingo, a las once, encareciéndoles la asistencia.

SALON CASA OBREROS

Se representará la hermosísima comedia en tres actos, de Arrieches.

Los caciques

Los pases para asistir a esta velada se retiran en la Secretaría de la Casa de los Obreros.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—El Beato Gaspar Bono, confesor. Santos Buenaventura, Cardenal; Justo, soldado, mártir, y Cirio, Félix y Focas, mártires. El oficio y la Misa son del Beato Gaspar Bono, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Buenaventura.

De mañana.—Domingo VIII después de Pentecostés. Santos Enrique, emperador; Catalino, diácono; Jenaro, Florencio y Justa, mártires. El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Enrique.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del convento de San Cristóbal mártir.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Corpus Christi.

Se descubrirá a las seis y media. Adoración Nocturna.—Turno de Coena Domini, a intención de don Vicente Martínez.

Cortá de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en el colegio del Patriarca.

Rosario matutino.—Mañana, a las cinco, en la parroquia de San Andrés.

Sabatinos.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 7'45, Rosario, Salve y canto del «Himno oficial de la Coronación».

En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las siete y media, Misa sabatina cantada, y a las seis de la tarde, solemne ejercicio con manifestación, sermón, reserva y Salve.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis de la tarde, ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

En la iglesia del Temple, a las seis y media de la tarde, ejercicio con exposición menor, Rosario, visita al Santísimo, a Virgen y San José, plática, bendición con el Santísimo y canto.

A la Preciosísima Sangre del Señor.—Mes. Continúa en la iglesia del mismo título, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A Nuestra Señora del Carmen.—Mes. Continúa, a las seis, en el convento de Padres Carmelitas y en Santo Tomás, y a las siete y media, en el convento de la Encarnación y en la parroquia de San Martín.

Novenario. Termina, a las seis de la tarde, en el convento de Padres Carmelitas, con sermón a cargo del reverendo Padre Reinaldo María de San Justo, Definidor provincial de Navarra.

Continúa en la parroquia de San Martín, a las once, y en la de San Esteban y filial de Santa Catalina Mártir, a las ocho.

Principió ayer y continúa en la parroquia de la Santísima Cruz, a las seis y media de la tarde, con sermón por el Padre Hipólito García, Redentorista.

A San Buenaventura.—Fiesta y novena. En la Catedral, hoy, a las diez, solemne Misa con música.

En San Lorenzo, a las diez, Misa cantada y panegírico, y por la tarde, a las seis, final de novenario.

A San Ignacio de Loyola.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis y cuarto, con Misa y ejercicio.

Mañana será el ejercicio del quinto domingo.

A San Camilo de Lelis.—Novena. Continúa en la iglesia de los Camillos, a las ocho de la mañana, y a las seis y media de la tarde.

Induio. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, y predicará el reverendo Padre Antonio Mariscal, Redentorista.

Fiesta. Mañana, día propio, a las ocho, Misa de Comunión con plática por el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Lectoral de la Metropolitana; y a las diez y media, la solemne, en que oficiará el muy ilustre señor don Bonifacio Albelda, Canónigo de la Colegiata, y predicará el reverendo Padre Antonio Mariscal.

A San Antonio de Padua.—Novena. Continúa en la iglesia parroquia de San Miguel y San Sebastián, durante la Misa de siete.

Fiesta. Mañana, a las diez y media, fiesta con música y panegírico por el doctor don Rigoberto Oliver.

Al Beato Gaspar Bono.—En la parroquia de San Nicolás, el reverendo Clero y la Asociación tendrán hoy, a las diez, fiesta solemne, en que predicará el Padre Ramón Mas, S. J., y después serán cantados los gozos.

Novena. Principia el mismo día, a las siete y media, en dicha iglesia.

Dominicales.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Federico Ferreres, Canónigo.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En la iglesia de San Vicente Ferrer tendrá la V. O. T. de Santo Domingo el ejercicio mensual, con Misa de Comunión a las 7'30 y función a las cinco y media de la tarde, en que predicará el Padre Celedonio Fuentes, O. P., terminando con procesión.

LAS ARENAS

Dos grandes verbenas para el sábado y domingo por la noche

SABADO 14

Espléndida iluminación. -- Artístico decorado, Murgas, Manubrios.--Puestos típicos.--Juego del pez.--Juego del plato.--Pim, pam, pum, etc., etc.

Se entregará a cada persona media tarjeta, dándose VALIOSOS PREMIOS al que encuentre su complemento

Gran fiesta de la pólvora dentro del mar.--Baile Americano en el Salón Restaurant, amenizado por un Jazz-Band.--Traca final

DOMINGO 15

Manubrios.--Salón de baile en el centro del paseo estilo Bombilla.--Premio a la mejor pareja de baile.--Gran baile en el Salón Restaurant por Jazz-Band

¡Sorpresas! ¡Sorpresas! ¡Sorpresas!

El infierno en el mar

Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuelas y operetas

Hoy sábado, a las 10 de la noche:

Gran verbenas de la alegría

DEBUT de la primera triple cantante CONSUELO BENITEZ

La rubia del Far-West -- Cavalleria rusticana

GRANDES REGALOS.—A todas las señoras que asistan a la función se les obsequiará a la entrada con un regalo de la acreditada casa Robillart.

Elevación de globos y aerostatos y traca final.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), la V. O. T. de San Francisco tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, ejercicio con exposición, sermón, corona, reserva y procesión.

En la Compañía, a las ocho y media, Misa para las Congregaciones de San José y San Estanislao.

En el Salvador y Santa Mónica, la V. O. T. de la Merced tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el Rector y procesión catedral del santo hábito.

En el Temple, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis, ejercicio solemne con exposición, Rosario, sermón, reserva e himno.

En el asilo de San Joaquín

Mañana, fiesta de San Enrique, será en este moderno y magnífico asilo la primera distribución de los premios de la fundación «Villarroya», con asistencia de las primeras autoridades y de distinguidas personalidades que, al efecto, han sido invitadas.

En la hermosa capilla del establecimiento se celebrará a las diez una solemne Misa cantada con exposición de Su Divina Majestad.

A las cinco y media de la tarde habrá brillante sesión académica en el salón de actos, con arreglo al siguiente programa:

1. «Sevilla», sinfonía, Albéniz.— 2. Discurso por el reverendo Padre Fray Luis Urbano, director del Instituto-asilo de San Joaquín, acerca de la fundación de San Enrique.— 3. «Quinta danza», Granados.— 4. Distribución de los premios «Villarroya», con sus diplomas.— 5. Ejercicios rítmicos de gimnasia sueca, con música por las alumnas del Instituto-asilo.— 6. Ofrenda regia, coros y poesías por las señoritas colegiadas.— 7. Distribución de premios a las señoritas alumnas del Instituto-asilo de San Joaquín.

Adoración Nocturna

AVISO INTERESANTE

En la noche del 14 al 15 del corriente mes de Julio se verificará la solemne vigilia extraordinaria y promoción de veteranos en el eucarístico pueblo de Alboraya, como anunciamos.

Están invitadas a dicha vigilia todas las secciones de la región y el Consejo diocesano.

Verá con gusto el Consejo que fuese muy numerosa la concurrencia de adoradores que vengan con sus banderas a prestar adoración al Santísimo Sacramento y conular del mismo cáliz en que depositaron los «pezets» las Formas consagradas.

En la iglesia de San Vicente Ferrer tendrá la V. O. T. de Santo Domingo el ejercicio mensual, con Misa de Comunión a las 7'30 y función a las cinco y media de la tarde, en que predicará el Padre Celedonio Fuentes, O. P., terminando con procesión.

Champagne «Bénézet»

Gacetillas

En el Grupo escolar Serrano Morales, que dirige don José Martínez Martí, continuará abierta la exposición de los trabajos realizados durante el curso, hasta el día 15 del actual, de ocho a doce.

Círculo de Bellas Artes.—Exposición de Julio. Pintura, Escultura y Arte decorativo.

Habiéndose acordado celebrar la tradicional Exposición de Julio, se participa a todos los artistas de este Círculo que la presentación de obras para este certamen terminará el día 20 del actual.

La presente Exposición será inaugurada el próximo día 22.

El delegado regio de Primera enseñanza ha recibido del Palacio Real una preciosa fotografía de don Alfonso y doña Victoria, y cuya fotografía está además avalorada por un autógrafo, dedicada al Ropero escolar Valencia.

La Sociedad Filantrópica de Milicianos Veteranos de la Libertad, de Valencia, celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez y media, en el salón de Conferencias del Ayuntamiento.

Lo que se comunica para conocimiento de los señores socios.

Movimiento de población del día de ayer:

Nacimientos, 11. Defunciones, 8.

CASA PAMPLO

Véase anuncio cuarta plana.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Propietarios y contratistas: No comprar herrajes para vuestras construcciones sin visitar los talleres de cerrajería y fundición de Julián Concepción Corell, Turia, 1. C. Teléfono 1.706. Valencia.

Esta noche a las diez celebrará este Club una velada familiar, a la que asistirá, si su estado lo permite, el presidente honorario Manolo Martínez. El acto será amenizado por una brillante banda de música. Quedan invitados los señores socios y familias.—La comisión.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Bellver, Calabazas, 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.

Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.

Don Carlos López, San Vicente, 17.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285.

Don Víctor Román, Escalante, 11.

El doctor Cru, de regreso de su viaje, participa a sus clientes y amigos haber reanudado su consulta especial de enfermedades urológicas, venéreas y sífilis.

Cines Pathe-Baby MANERO, Plaza Porchets, 14.

CASA PAMPLO Véase anuncio cuarta plana.

C. A. M. PARK

CORONA-GUILLEM DE CASTRO: PROGRAMA PARA HOY, día 14

1. Drama americano en dos partes, REGRESO COW-BOYS

2. Magnífico drama sentimental en cuatro partes, EL RECLAMO

Interpretado por la esimia — María Jacobini —

3. Harold, en la isla del Betún Por EL y el OTRO

Servicio esmerado de café. NOTA.—Mañana, BAILES POPULARES y principio de la serie de aventuras detectivescas, en diez jornadas.

EL NUEVO FANTOMAS CORONA (frente a la Beneficencia).

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 5: Baile de Benisanó, Costa de Benisanó y otro de Benisanó, rojos, contra Reig de Demia, Molina de Gandía y Fuster de la Llosa, azules. Refador, bando azul.

LIRICO

Sesión continua desde las 5 tarde.

PROGRAMA CUMBRE

Primeros.

Actualidades Gaumont

Novedades de la semana.

Segundo.—La colosal película dramática de un interés insuperable.

Confesión tardía

Exito clamoroso de

Soava Gallone

Tercero.—El grandioso éxito de la temporada,

El emperador de los pobres

Triunfo ruidoso de

León Mathot

Henry Krauss

Andree Pascal

El asunto más interesante.

Primera jornada titulada,

EL POBRE DE SAN SATURNIN

Cuarto.—Estreno de la segunda jornada titulada,

El idealista

Gran exclusiva Veraguerr.

EL SUEÑO DE LA CASA PROPIA

Con este título publica periódicamente «La Nación», el conocido diario de Buenos Aires, una información acompañada de un modelo de casa familiar de las que en Argentina se construyen para solucionar el problema de la vivienda, uno de los más pavorosos y fundamentales que la humanidad ha de resolver. No sólo es en Argentina donde se trabaja en este sentido, sino en la inmensa mayoría de los Estados civilizados de Europa y América.

Y es interesante observar cómo preocupa este problema a los hombres que se dedican a asuntos político-sociales en todos los países; en España, el movimiento «pro vivienda» cristaliza en la Conferencia Nacional de la Edificación, magna reunión que acaba de ser clausurada, y en donde se ha tratado, con el detenimiento y estudio que merece, el problema de la vivienda. La gravedad de este problema no la produce solamente un aumento o una concentración de población: hay todavía algo más profundo que del simple examen del moderno sentido de las corrientes políticas puede deducirse: la Revolución francesa hizo consagrar en todos los países unos derechos formulistas y vacuos, como no plus ultra de la civilización; pero... pronto comprendieron los pobres y los débiles el desamparo en que tales biompos constitucionales les dejaban, y emprendieron decididamente la tarea de «llenar», por así decirlo, las fórmulas huecas y aparatosas de la «Declaración de los Derechos del Hombre»; y como consecuencia, ahí tenemos la última Constitución alemana, donde se establecen verdaderos derechos para todos, no sólo para los privilegiados económicamente; así como en los otros Estados constitucionales, de la simple lectura de su ley fundamental se infiere que está hecha tan sólo por los ricos, en Alemania, hoy día no es así: su Constitución se ha hecho con todos, ricos y pobres; de ahí el derecho al trabajo, a la vivienda, etc.

Debe afirmarse que poseer una vivienda, más aún, una propia vivienda, en las condiciones necesarias de higiene y de economía, es un derecho estricto que todo ciudadano puede ejercitar.

Pero aunque no se reconociera el derecho a tener vivienda «propia», no puede dudarse de que dotar a todo el mundo, o a los más posibles, de propia casa, sería una de las medidas más conservadoras que puede imaginarse; todos aquellos que, disfrutando de una posición económica más o menos alta, se aterrizan ante el fantasma amenazador de la revolución rusa, sin querer por eso ayudar a sostener las mejoras político-sociales, que la realidad imperiosamente exige, deben hacer examen de conciencia y pensar que si hoy voluntariamente no dan aquello que deben dar, mañana la ola revolucionaria lo arrollará todo; y en esta cuestión, su deber y su interés van estrechamente unidos. ¡Dad a cada socialista una casita, y el socialismo dejará de ser un partido de masas!

Aun prescindiendo de la justicia y utilidad que el postulado «derecho a la vivienda» encierra, son muchas las ventajas de orden moral, entre otras, que su realización significaría, y no es ésta menos estimable el fomento de la vida familiar que lleva consigo un hogar sano y agradable; harto se comprende la significación social de la vida de hogar en países como Inglaterra y Estados Unidos, en donde las Asoc-

ciaciones, los libros y folletos de propaganda, los mítines «pro hogar», se cuentan por cientos; y un medio poderoso para conseguir este fin es, sin duda, un hogar «propio», agradable, como los que admiramos en Letchworth y Welwyn, por ejemplo, y no estos tabucos malolientes y escandalosamente caros que, entre otras causas, obligan a nuestros obreros y a nuestros mesócratas a cambiar su casa por la taberna o el café, matando así la vida de familia.

Todo esto son razones en pro de la necesidad de resolver pronto y bien el problema de la vivienda, al que integrará una enorme variedad de aspectos que no pueden ser examinados en un solo artículo; por lo que a nuestra Patria respecta, reconocemos el valor de la Conferencia Nacional de la Edificación... pero quiera Dios que este éxito fructifique en las esferas oficiales y que nuestros políticos, animados casi exclusivamente por móviles interesados, acierten a comprender lo que para España significa el estado actual, tan lamentable, de la cuestión de la vivienda.

Emilio de Navasqués.

Del Secretariado Técnico del Partido Social Popular

La próxima Olimpiada

Un concurso de Arte

Hemos recibido el reglamento de los concursos de arte que se han de celebrar con motivo de la VIII Olimpiada internacional que se verificará en París el año 1924.

Como ya se ha anunciado, los concursos serán de Arquitectura, Literatura, Música, Pintura y Escultura, y los respectivos Jurados, constituidos por personalidades de diversos países, entre ellos España, premiarán obras inspiradas por la idea deportiva.

Taurómacas

La de mañana

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en nuestra Plaza de Toros una grandiosa y variada función, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento, tomando parte la Banda municipal de esta ciudad.

En la primera parte se rejonearán dos novillos-toros de la ganadería de don Anastasio Martín, por don Emilio Ramón, que vestirá a la Federica, y caso de no ser muertos por éste, serán muertos a estoque por el novillero valenciano Gabardito.

En la segunda parte, gran concurso de matadores, que estoquearán cuatro becerros de don Manuel Santos, por los diestros Joaquín Aros, Chico del Barrio, Cortijano y Estanquerito.

No hay duda que con todos estos alicientes y el fin a que está dedicada la función, se llenará la plaza.

RECORDAMOS A NUESTROS SUSCRITORES QUE EL ABONO DE LA SUSCRICION DEBE HACERSE POR ANTICIPADO

El general Elio y su tiempo
Por don Luis Minguet Alborn
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10 céntimos

Diario

EXCLUSIVAS EDITORIAL VOLUNTAD (S. A.)
General Berenguer Campañas del Rif y Yebala, 1921-1922
Españoles! Responsabilidades
Todos queremos que se exijan. Leyendo el libro del general Berenguer, sobre el diario de un militar y profundo análisis de quien dedicó los mejores años de su vida a estudiar y conocer Marruecos, formaréis juicio de cómo se prepararon las desgracias que España sufre en África.
De venta en la Editorial Voluntad (antes Fenollera), calle del Mar, 17, al precio de 5 pesetas.

AL CERRAR BARCELONA

Después de la solución de la huelga

Huelga general en Manresa
Ayer, en Manresa, se celebró un mitin sindicalista.
Uno de los oradores atacó tan violentamente a las autoridades, que el delegado se vio obligado a suspender el mitin.
La guardia civil desalojó el local. La evacuación del público del local originó grandes protestas y confusión.
Resultó herido de un culatazo, el guardia civil Anastasio Díaz, que vestía de paisano.
Como la situación se ponía fea, la guardia civil simuló una carga, realizando varias detenciones.
Como protesta, hoy se ha declarado la huelga general en aquella ciudad.
Algunos obreros han tratado de ir al trabajo, desarrollándose varios incidentes.

Los servicios
Durante el día de hoy se han prestado 511 servicios de transportes, que fueron solicitados ayer antes de conocerse la solución de la huelga, con 1.227 soldados.

Actuación judicial
Han ingresado en prisiones militares, a disposición del juez señor Valdés, Jacinto Vila Casals, Juan Fornos y Antonio Pedrola.
Por cuestiones sociales hay en el Cárcel Modelo 29 detenidos, algunos de los cuales serán puestos en breve en libertad.
Por disposición del mencionado juez han sido recogidos en la estación del Norte varios cajones con opúsculos titulados «Nuestros folletos» y «Pro presos».

Refuerzos
Han sido remitidas a Melilla algunas toneladas con material de obuses de 105.
Detenciones
Por cometer coacciones fueron detenidos anoche dos sujetos, que ingresaron en la cárcel.

«Solidaridad obrera»
Publica hoy un artículo intitulado «La imposición de la fuerza». Afirma que ante ella da por solucionada la huelga en la forma que deseaban el gobernador y la Federación Patronal.

Una orden general
Disuelta la oficina de prestación de servicios instalada en Capitanía general, que tan buenos servicios ha prestado durante la huelga para el transporte de harinas, carbón, etcétera, el capitán general ha publicado una orden dando las gracias a las fuerzas de la guarnición por el excelente espíritu demostrado durante la huelga.
«El Correo Catalán»
Dice que no ha habido obreros vencidos, sino agitadores revolucionarios derrotados, que quieren triunfar mediante el hambre del proletariado.

Los asesinatos de Valencia
El asesinato en Valencia de Baltasar Domínguez ha producido en

Barcelona enorme sensación, principalmente en los centros del sindicalismo libre, donde era muy conocido y apreciado.
Domínguez se había distinguido por su entusiasmo y actividad en favor del sindicalismo libre, dedicando su esfuerzo a la organización del Sindicato de Banca y Bolsa, y a él se debe la rápida y completa sindicación de los empleados de Madrid.
Era muy competente en la cuestión social, y hombre de vasta cultura.
El otro asesinado, Francisco Cervera Padró, era vocal de la Directiva del Sindicato, estuvo empleado en el Banco de Tarrasa, dejando el empleo para dedicarse por completo a las faenas que le encomendara el Sindicato.
Organizó el Sindicato de Zaragoza; actualmente estaba en Valencia, de donde tenía que marchar a Sevilla.
Se ha publicado que se declararía la huelga de 24 horas, como protesta por el atentado; pero en los Sindicatos libres lo han desmentido.
Lo que sí es más probable es que el lunes se realice un paro de dos horas, como expresión de protesta.
Una comisión de los Sindicatos libres marcha a Valencia para hacerse cargo de los cadáveres y gestionar su traslado a Barcelona, en cuyo caso el entierro constituiría una verdadera manifestación de duelo.

Asamblea suspendida
La Corporación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos Libres, ha aplazado hasta nuevo aviso la asamblea general convocada para mañana, en la que se habían de tratar asuntos de gran importancia.
El Banco Español de Crédito
Se han declarado en huelga los empleados de la sucursal del Banco Español de Crédito, por solidaridad con sus compañeros de la central de Madrid.
El Banco Español de Crédito ha estado hoy cerrado.
Los demás Bancos siguen boicoteando todas las operaciones de dicha casa.

Dice el gobernador
Esta noche, el gobernador, al recibir a los periodistas, manifestó que un reducido número de cocheros había solicitado permiso para reunirse y acordar la vuelta al trabajo.
Contestando a preguntas de un compañero, dijo el señor Portela que nada sabía acerca de la proyectada asamblea de la organización obrera pretendiendo dar cuenta de la solución de la huelga.
Gratitud
El alcalde ha visitado al capitán general y al gobernador militar, para agradecer, en nombre de la ciudad, el concurso que han prestado en el abastecimiento y saneamiento de Barcelona.

Vuelta a la normalidad
El día de hoy ha sido de normalidad absoluta, después de 66 días de huelga y estado anormal de la ciudad.
Los obreros carreteros han entrado hoy al trabajo.
Lo mismo han hecho los obreros empleados en la carga y descarga en el muelle.
En los muelles, donde había gran cantidad de mercancías, se ha trabajado hoy activamente para descongestionarlos.
Los pocos obreros que habían dejado de acudir al trabajo, también los escasos tranviarios que quedaban en huelga han reanudado hoy el trabajo.
Los mercados han estado abastecidos, incluso de carne.
El gobernador hace gestiones cerca de los patronos para que el trabajo de los carreteros empiece a las seis de la mañana.

Las huelgas pendientes
Solucionado el conflicto de los transportes, quedan pendientes de solución:
La huelga de obreros del Metropolitan, que se inició hace 18 semanas;

La huelga de los ladrilleros, que empezó hace 19 semanas.
Y la de los vidrieros, que data de cinco o seis meses atrás.

Detención
La policía de Tarrasa ha comunicado a la Jefatura superior que ha sido detenido Juan Pitarch Madrazo, que se confesó autor del atentado contra el patrono Ensemlon Ramoneda.
Pérez.

Madrid
Cierre de la Bolsa
Madrid, 14.
4 por 100 interior... 69.95
4 por 100 interior fin mas... 00.00
5 por 100 amortizable... 96.15
4 por 100 amortizable... 00.00
Banco de España... 575.00
Tabacaleras... 244.00
4 por 100 exterior... 85.50
Francos... 41.20
Libras... 31.93
Marcos... 0.00

Las Cortes
CONGRESO
Comentarios
En los pasillos del Congreso la desanimación ha sido completa, motivada indudablemente por la corrida de toros.
Ha habido carencia absoluta de noticias.
Una comisión de periodistas visitó al ministro de la Gobernación en el Congreso, para interesarle en que siga cumpliéndose al pie de la letra la ley del Descanso dominical.
El ministro ofreció atenderles y dictar energéticas medidas contra los contraventores.

La sesión
Preside don Melquíades Álvarez.
En el banco azul los señores marqués de Alhucemas, duque de Almodóvar, Aizpuru y López Muñoz.
El señor La Cierva se queja de la noticia que publican algunos periódicos sobre su elección de decano del Colegio de Abogados de Madrid.
Agrega que los periódicos en cuestión afirman que la elección ha sido tendenciosa para que queden impunes sus responsabilidades por lo de Marruecos y por la compra del trigo.
Pregunta si ha llegado a poder del Gobierno una acusación formulada por el magistrado que preside la comisión encargada de depurar las responsabilidades administrativas.
El marqués de Alhucemas declara que es ésta la primera noticia que tiene.
La comisión—añade—realiza su labor con completa independencia.
Declara que el Gobierno es ajeno a la elección del decano del Colegio de Abogados.
El señor La Cierva lamenta que ciertas campañas las realicen gentes que carecen de autoridad para ello, y afirma que quizá se vean frente a frente el Colegio de Abogados y el Consejo Supremo.

El marqués de Alhucemas insiste en sus anteriores manifestaciones, diciendo que no debe convertirse el Congreso en una oficina de rectificaciones.
El señor marqués de Muril dirige un ruego al ministro de la Guerra, que le es contestado por el señor Aizpuru.
El señor Rodríguez Viguera se queja de deficiencias en los transportes de pescado.
Pide que se dicten disposiciones para corregirlas.
El señor Gasset promete atender el ruego.
El señor Belaunde se queja de deficiencias en las obras públicas en el servicio que representa.
El señor Cordero explica su anunciada interpección acerca de la anómala situación en que han quedado los funcionarios de Correos con motivo de la última huelga.
Hace historia del estado en que se hallaba el cuerpo antes del conflicto y los deseos del mismo de moralizar el organismo, que cuenta con la confianza del país.
El señor Sánchez Guerra le interrumpe varias veces, rectificando algunos conceptos e informaciones.
El señor Cordero sigue censurando la creación del cuerpo auxiliar de Correos, ya que éste coincide con los días de anomalía, llevando la tristeza y la necesidad a muchos hogares.
El señor Sánchez Guerra: Ya nos juzgó la opinión.
El señor Cordero: Su señoría juega con la palabra opinión. Cuando le conviene es respetable.
Se suspende la interpección y se entra en el orden del día.
Continúa la discusión del dictamen de la comisión de Hacienda facultando al Gobierno para concertar los nuevos Tratados por bajo de la segunda columna del Arancel.
El señor Cánovas del Castillo rectifica, insistiendo en la necesidad de dar facilidades al Gobierno para concertar los Tratados en vista de las deficiencias del Arancel.
El señor Benítez de Lugo, por la comisión, le contesta brevemente.

El señor Gasset (don Fernando), para alusiones interviene, hablando de la forma de concertar los Tratados comerciales.
Habla luego de las exportaciones, especialmente de las frutas de Valencia y Murcia, cuya importancia reconocen todos, debiéndose tener en cuenta para concertar los Tratados.
El señor Benítez de Lugo le contesta.
El señor García Guirjarro tacha de parcial el preámbulo del proyecto.
Dice que además de las industrias de metalurgia y arte de la seda hay otras en España que merecen también la atención y protección de los Gobiernos al concertarse los Tratados.
Resalta el hecho de que las comisiones extranjeras vienen a tratar con nuestro Gobierno porque necesitan frutas, minerales y hierros.
Censura el Tratado con Inglaterra, considerándolo desventajoso para España, y afirma que no se debe claudicar ante las exigencias del extranjero.
El señor Balet, en nombre de los nacionalistas, cree que deben darse facilidades a los Gobiernos para que concierten los Tratados, aunque orina que, antes de firmarlos, deben ser sometidos a las Cortes.
El señor Ruano defiende la política arancelaria de los conservadores y censura las orientaciones librecambistas del proyecto que se discute.
Se prorroga la sesión por dos horas.

El señor Sacristán cree que quienes combaten el proyecto defienden a los librecambistas, y espera que el Gobierno no se someterá a presiones de nadie.
El señor Lequerica considera funesto para la economía pública el proyecto que se discute, no explicándose cómo el señor Villanueva lo considera un galardón.
Se extiende en consideraciones acerca de los diversos aranceles.
Las tribunas y escaños quedan desiertos. Son las diez de la noche.
El señor Matesanz interviene, afirmando que el Arancel es una farsa amasada por la Junta de aranceles.
Censura a la comisión de Protección nacional, llamándola ultraproteccionista.
El señor Morote pide que se le admita la enmienda encaminada a intensificar las industrias navales, porque en caso contrario surgirá una crisis gravísima.
El señor Villanueva ofrece que el Gobierno no descurdirá los intereses de España en los conciertos de los nuevos Tratados.
Justifica el haberse prescindido de los informes de la comisión de Valoraciones en la Junta de protección nacional, y lamenta que no se puedan intensificar las construcciones navales, porque no se precisan más barcos.
Rectifican todos los oradores.
Se admite la enmienda del señor Argente, se aprueba el proyecto y levanta la sesión a las diez y media de la noche.

SENADO
Hacia el cierre de las Cortes
Los señores conde de Romanones y Sánchez Guerra conferenciaron extensamente en el Senado, tratando de la desaparición de los obstáculos que dificultan la aprobación de las autorizaciones comerciales.
Supónese que el dictamen sobre la reforma de la ley de Emigración será incluido en el Orden del día de mañana, para dar tiempo a que llegue aprobado por el Senado el proyecto de Autorizaciones comerciales, cuya aprobación definitiva determinará la suspensión de las sesiones.

La sesión
Abre la sesión el conde de Romanones a las cuatro menos cinco.
En el banco de los ministros, los de Hacienda y Trabajo.
Hay desamación.
El marqués de Hoyos se ocupa de la crisis por que atraviesa la industria corchera.
El señor Sánchez Rojas se ocupa en el mismo tema, y pide que se suprima el impuesto sobre la exportación del corcho.
El señor Villanueva dice que estudiará el asunto.
Rectifican los tres.
El señor Echevarría formula un ruego relacionado con la industria metalúrgica.
Le contesta el ministro de Hacienda.
El señor Valero Hervás se ocupa del problema agrario.
El señor Echevarría (don Ricardo) explica una interpección pidiendo la reforma del número 9 del artículo cuarto del decreto de 31 de Marzo de 1917 para la adaptación de la ley de Autorizaciones.
El señor González Echavarrí se adjere.
El señor Villanueva ofrece resolver satisfactoriamente el asunto.
El señor Echevarría dice que el Estado no apoya a los establecimientos de enseñanza de Alava.
El señor Tormo se asocia a las manifestaciones del señor Echavarrí, suspendiéndose el debate.

Orden del día.
Se aprueba el acta.
Sin discusión se aprueban varios dictámenes.
Se entra en la discusión de la reforma del proyecto sobre emigración.
El señor Codorniu protesta de la precipitación para dictaminar y aprobarse este proyecto.
El señor Palomo le contesta por la Comisión, ofreciendo que se discutirá ampliamente.
El conde de Moral de Calatrava pide a la Comisión que deje al Senado el tiempo suficiente para estudiar el proyecto.
El conde de Romanones advierte la urgencia de la aprobación, que se debe a las pocas sesiones que quedan.
El señor Chapaprieta ruega a los senadores que no obstruyan el proyecto.
El marqués de Santamaría presenta una enmienda sobre la proporcionalidad de los elementos que constituyen el Consejo Superior de Emigración.
Después de retirarse la enmienda queda aprobado el proyecto.
Sigue la interpección sobre las cuestiones agrícolas.
El señor Echevarría, ante cuatro senadores que quedan en la Cámara, pide que se suprima la libre importación de la hortaliza.
Se da por terminada la interpección y se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

El retiro obrero obligatorio
Los vocales de la comisión paritaria nacional que han llevado a la práctica el acuerdo referente a la difusión del retiro obligatorio, han iniciado la idea de dedicar el próximo día 24 del actual, segundo aniversario de la implantación del régimen obligatorio, a preparar las ventajas de la cuota voluntaria obrera destinada a la protección familiar, mejora de pensiones y seguro de invalidez, colaborando así eficazmente en esta obra social los vocales obreros de Madrid, Cataluña, Vizcaya, Valladolid, Galicia, Extremadura, Salamanca y Murcia, que han expresado su propósito de ir a la cabeza de la propaganda.
El Consejo de patronato del Instituto Nacional de Previsión y las Cajas regionales ven con gran simpatía esta campaña de difusión, a la que prestarán su concurso.—Julio González.

El asesinato del presidente del Sindicato libre de Banca
El presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa señor Domínguez, asesinado en Valencia, tenía que llegar hoy a Madrid con objeto de tomar parte en la asamblea anunciada para esta noche en el teatro Fuenccarral.
Apenas recibieron los empleados de los principales establecimientos bancarios la circular invitándoles a abandonar el trabajo, lo hicieron así dentro del más exquisito cuidado y ordenadamente, con los jefes a la cabeza.
Si alguien se retrasó fueron únicamente algunos empleados de las secciones de Caja y Cuentas corrientes, para terminar solamente aquellas operaciones que en el momento de recibirse la circular estaban pendientes de despacho.
El público que afluyó a los Bancos quedó sorprendido al ver que suspendían todas las operaciones; pero se tranquilizó al conocer las causas y duración de la protesta, limitada solamente a la jornada de la mañana.
Así y todo el revuelo fué grande, y los perjuicios y molestias irrogados al comercio y a los particulares no han sido pequeños.
Transmitida la orden oportuna por los individuos del Comité sindical a las provincias, se recibió inmediata contestación de Barcelona, Pamplona y Zaragoza, diciendo que en Madrid y Valencia, los empleados habían dejado las oficinas de los Bancos para unirse a la protesta.
En el teatro Fuenccarral se celebró esta noche la anunciada asamblea organizada por el Sindicato libre de Banca y Bolsa, pasando de cuatro mil el número de concurrentes.
Reinó gran entusiasmo.
Los oradores profirieron frases de censura para el marqués de Cortina.
Después se leyeron y aprobaron las conclusiones, entre las que figura destinar un 10 por 100 de los beneficios obtenidos en recientes ascensos y un día de haber para quienes no hayan percibido aumento.

Toros en Madrid
Corrida en beneficio de la Prensa. Gran animación y expectación. Los palcos están adornados con tapices de la Casa real, y las columnas, con guirnaldas de flores.
Muchas mujeres lucen la clásica mantilla.
Se lidiaron cuatro reses de la ganadería de Esteban Hernández y cuatro de las de Montoya.
Chicuelo, Valencia II, Nacional II y Villalta son los encargados de despachar la corrida.

Primero, Chicuelo lancea artísticamente y hace un quite bueno.
Con la muleta da un pase forzoso y otros buenos de pecho, y entrando regular agarra un pinchazo alto. Después repite con otro suelto, uno tendido, media atravesada, y al intentar el descabello, el toro da una cabezada y se clava el estoque (Pitos).
Segundo. El público protesta de la pequeñez del toro.
Valencia lancea con habilidad y sin esmerarse en pases. Agarra media habilidosa y descabella después de varios intentos.
Tercero. Vulgarmente transcurre el primer tercio.
Nacional realiza una faena ceceo y valiente, para una estocada en el alto. (Ovación).
Quinto. Villalta torca despegado. Da varios pases, que no puede agarrar porque el toro se le marcha.
Entra bien, clava el estoque hasta la cruz y sale trompicado sin consecuencias. El bicho muere sin puntilla. (Ovación).
Quinto. En vista de su insignificancia es devuelto al corral, en medio de gran escándalo.
Quinto bis. Los matadores no se pueden lucir en quites.
Chicuelo hace una faena vulgarísima, en medio de la guasa del público. Hiere bien por casualidad y descabella. (Bronca).
Sexto. Valencia banderillea aceptablemente.
Después de pocos pases deja un pinchazo hondo, que descorda al toro.
Septimo. Nacional II veroniqua bien.
Hace una faena valiente, en medio de la hilaridad del público, para un pinchazo, una estocada atravesada, dos más y un pinchazo.
Octavo. Villalta lancea bien.
Hace una faena superior, que es coreada por el público, y entrando correcto deja un volapié en todo lo alto. (Ovación y oreja).

Los cambios
En Bolsa se comentaba favorablemente la actitud adoptada por el Sindicato de empleados de Banca, por cuyo motivo por la mañana se efectuaron las operaciones de Bolsa defectuosamente.
La sesión bursátil resultó desanimada, contribuyendo a ello el que algunos Bancos no han ocurrido.
Los fondos públicos están irregulares, bajando la partida de exterior 5 céntimos al cerrar a 69.65.
El Banco de España baja dos céntimos, a 575, y las acciones ferroviarias mejoran sus precios anteriores.
Los francos bajan 15 céntimos, las libras suben 70, los suizos 125 por 100 y los dólares 6 céntimos y medio.

La comisión de Responsabilidades
Nuevamente se ha reunido esta tarde en el Congreso la comisión de Responsabilidades, acordando adoptar una información oral para las personas que sean requeridas para formar.
Esta información tendrá lugar a mediados de la semana próxima.
La mesa ha solicitado del señor Aizpuru que autorice a los militares para que sin trabas alguna puedan dirigirse directamente a la Comisión con informes escritos.
Mañana se reunirá en el Tribunal de Cuentas la comisión mixta de diputados y senadores, presidida por el señor Espada, para estudiar el nuevo acoplamiento de las plantillas de funcionarios.
Una proposición sin apoyo
El señor Bas, firmante de la proposición incidental presentada a última hora de la sesión de ayer, hablando de la reforma de la regente ley Electoral, ha desistido de apoyarla.

Parte oficial de Marruecos
El alto comisario participa: En el campamento de Tafersit se hicieron disparos contra un grupo que se acercaba, resultando herido un moro, que falleció posteriormente. No ha sido identificado.
Al dirigirse hoy a la aguada del legionario Francisco Jurado, le alcanzó un disparo enemigo, heriéndole en la pierna.
Si novedad en la región occidental.

Espectáculos
Lirico.—Temporada de cine.—Sesión de cine desde las 4:30 a las 12:30.
Plaza de Toros.—A las 10: La rubia del Far-West, y Cavalleria rusticana.
Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Casa de los Obreros.—A las 9:45 Los caciques.
Luna-Park.—Grandes funciones de cine.
Parque Victoria Eugenia.—Compañía valenciana.—A las 10: Tres rosas en un pomel y gran verbena.
C. A. M. Park.—Sesiones de cine.
El Eld.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30.
Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14

Gimnástico P. J. O.
Paseo de la Pechina (junto a la pasarela de Campanar)

PARA MAÑANA
INAUGURACION DEL CAMPO DEPORTIVO
A las 4 de la tarde: Atrayentes y eslogidos números de acróbatas, paralelistas, clowns y grupos gimnásticos por la Sociedad Gimnástica del Patronato, dirigidos por don Justo Granel.

A las 5 de la tarde: Grandioso partido de foot-ball.
Llevantí F. C.
CONTRA

Gimnástico P. J. O.
El espectáculo será amenizado por una banda de música.
En los intermedios se elevarán globos y fuegos sueltos.
Al final se disparará una gran traca.
Entrada general, 0.25 pts.

Incapacidad
Vaya por delante una declaración:
No soy enemigo de las cosas que el sistema parli y soy enemigo de este sistema que la experiencia de todos los siglos y la mía propia que si aquí es esteril para los prodigiosamente fecund mal.
Por de contado que mi hacia el parlamentarismo ya hasta el extremo de menos de creer, que los con acta de diputado o de sean de distinta y de pección que los españoles que ten ni hayan obtenido jante inversión. Pero si esa absurda diferencia, realidad de que los compaños senadores o diputados do el ambiente de ficción vencialismo que se resp Camaras, acaban por ad él, y resultan profesores c lo y maestros de insincer El parlamentarismo est das las vanidades; y una dad de hombres vanos, ce beza y el corazón llenos puestas a orientar una nac que fueran las personi puestas a regir una famili ra que logra introducirse, tragos. Reparado bien: en colectividad, de cualesq que sea, círculo literario, cantil, tertulia de amigos, religiosa, donde pone la parlamentarista, se acabó acabó el orden y se acabó cosa alguna de provecho. l rra es el tósgo de todas ciudades.
Pero aunque el Parlamen ra lo que es, tal y como se ye, tal y como se reclutan bro, o tal y como se tal con las simulaciones electo país, en cuanto acomete que no sean meramente po más exacto, partidistas, ro competente, incompleto, y tant, ineficaz, y hay que que el mismo reconoce que Hay algún asunto de dencia nacional que resuelv mismos, con las solas luce miembros, los cuerpos col res? Ninguno. Trátese de cola, o de asunto de con de los problemas de la ind de esos de enseñanza, o de de milicia, de lo que quiera como de veras se pretenda las necesidades nacionales tisfaceras, el Congreso o el y a veces los dos, tendrán dir a las informaciones ora cretas, buscando el juicio, men de los bien enterados mejor enterados en las mat bre las cuales se proponen Ahora mismo acaba de ser una comisión de veintidón para que investigue lo que t conveniente y dictamine, c acerca de las responsabilid la guerra. Están en esa com liberales de todas las fraccio conservadores de todas las cias, los socialistas, los repu

Banco Anglo
Capital:
Casa Central: 62
Bradford, Manchester, P
RICA: Argentina, Chile,
En Centro-América e
America Ltd., y en Sud-A
Apertura de cuentas co
Cobro y descuento de le
Cartas de crédito para
de valores, y, en genera
CAJA DE AHORROS.—En libreta
OFICINAS EN VALENCIA: Calle

Agricultura
TRATADO
Y SAR